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1 – Monographies classées par ordre chronologique

1 - CUIACII (Iacobi) [CUJAS (Jacques)], PARATITLA IN LIB. VII. VIII. & IX.
CODICIS IUSTINIANI Repetitæ prælectionis. OPUS IACOBI. CUIACII. CAROLI
ANNIBALIS FABROTI ad ea Enarrationes., Parisiis [Paris], Ioannem Iost 1655, très
petit in-8, plein veau raciné brun, tit. doré sur dos à quatre nerfs avec double filet
encadrant doré, caissons ornés d’arabesques et fleurons dorés, tr. jaspées, Ex-Libris
manuscrit (coiffes accidentées, qq. mq. de cuir sur les mors, des mouillures à l’int.),
442 p.

Ces paratitles constituent un commentaire à part entière du Digeste, L. Winkel les
considère « comme des “supergloses”, parce qu’ils sont disséminés parmi les gloses
d’Accurse aux textes du Corpus dans les éditions du CorpusJuris Civilis depuis 1576.
Leur contenu est toutefois entièrement différend : il s’agit de remarques d’ordres
philologiques pour amender les textes et de références à la littérature antique,
notamment grecque ou byzantine. Recherché.

(Réf. 53156) Prix 320 €

2 - LE FEBVRE (Hyacinthe), TRAITÉ DU JUGEMENT DERNIER OU PROCEZ
CRIMINEL DES REPROUVEZ, ACCUSEZ, JUGEZ ET CONDAMNEZ DE DIEU
SELON LES FORMALITEZ DE LA JUSTICE. Contenant l’ordre & la forme de
procéder, juger & condamner en matière criminelle ; selon les Loix Divines,
Canoniques et Civiles. AVEC LE PROCEZ CIVIL DU TRIBUNAL DE LA
Pénitence, Où les Pecheurs sont absous et justifiez de Dieu par le ministère du
Prestre., Paris, Denis Thierry 1671, in-8, pl. veau brun moucheté, tit. doré sur dos à 5
nerfs richement orné de fleurons et filets encadrants dorés, tr. mouchetées, roulette dorée
sur les coupes, lettrines ornées, vignettes et guirlandes ornementales, (coiffe sup. arrachée
et inf. accidentée, des épidermures sur les nerfs et les plats, mors fendillées, coins
émoussés avec mq. de cuir, coupes inf. légt frottées, trous de vers traversants sans
incidence sur la lecture, rares piqûres et mouillures), int. frais, [21]-643-[6] p.

Première édition de ce très important traité du XVIIe siècle sur les procès criminels et sur
la justice divine. L’ouvrage s’articule autour des thèmes suivants : Du jugement dernier,
De la Denonciation, Des Accusateurs, Des parties complaingnantes, De l’Accusation, Du
Crime commis, De l’Information, De la Citation, De la Consultation de ce Procez
Criminel, De l’Execution du Decret, Sur l’emprisonnement des Reprouvez, De
l’Interrogatoire, De l’Interrogatoire que presteront les Reprouvez, Du Recollement et
confrontation des témoins, De la repetition des Reprouvez, Du Proces criminel en estat,
De l’Extrait du proces criminel fait par les Rapporteurs, La liste des Juges du Jugement
Dernier, De la prononciation de l’Arrêt du Jugement dernier, De l’estat deplorable des
Reprouvez après leur condamnation, De lexecution de l’Arrest, De la demande des
damnez dans les Enfers. Ouvrage rarissime (manque à Cujas) et pourtant toujours autant
cité.

(Réf. 53094) Prix 1400 €
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3 - BOTTINO (Josepho) [BOTTINI (Giuseppe)], DE MAIORENATU MAIORE, ET
PRIMOGENITO MAIORATU, ET PRIMOGENIO NATURÆ, IURIS, FACTI
REGULARI, SALTUARIO, ET MIXTO SECUNDUM PRÆCEPTA JURIS
COMMUNIS ROMANORUM, Genuæ [Gênes], Joannis Baptistæ Franchelli [Giovanni
Battista] 1711, in-folio, demi-maroquin havane, tit. doré sur dos lisse orné de filets
encadrants, frises et fleurons dorés, lettrines ornées, vignettes et culs-de-lampe, (coupes
frottées avec mq., rares et légers trous de vers au dos dont certains traversants qq. pages
mais sans aucune incidence sur la lecture, plats légt frottés avec une marque au coin sup.
du 1er plat, rares tâches et salissures), int. frais et bien conservé, [8]-384-323 p.

(Réf. 53028) Prix 200 €

4 - FERRIÈRE (Claude-Joseph de), DICTIONNAIRE DE DROIT ET DE
PRATIQUE Contenant l’explication des termes de Droit, d’Ordonnances, de
Coutume & de Pratique avec les jurisdictions de france, 3e éd. Revue, corrigée et
augmentée par M. *** [Boucher d’Argis], Paris, Brunet 1749, 2 vol. in-4, pl. veau
raciné, dos à 5 nerfs orné de fleurons dorés, tit. doré sur pc. de maroquin bordeaux, tr.
rouges, lettrines, vignettes, imp. en double colonne, (coiffes arrachées, coupes frottées et
coins émoussés, rel. légt frottée avec des craquelures au dos, de légères épidermures sur
les plats et une plus importante sur le plat inf. du second vol., rares piqûres), int. très frais,
1071 / 1102 p.

Dupin (n° 1254) préfère l’édition de 1771 de cet ouvrage en raison des compléments
qu’elle contient. En réalité Dupin ne paraît pas connaître la présente qui contient déjà
l’ensemble des développements ajoutés par Boucher d’Argis qui, après la mort de
Ferrière a procédé à un toilettage substantiel du texte. A titre d’anecdote mentionnons le
verbo ’pot de vin’ qui désignait "un présent ou une gracieuseté que le preneur
indépendamment du prix du bail donne au bailleur ou à celui qui en est l’entremetteur" et
qui faisait l’objet de stipulations contractuelles précises n’étant pas considéré, à
l’époque, comme une rémunération dissimulée et pénalement sanctionnée.

(Réf. 53009) Prix 450 €

5 - BORNIER (Philippe), CONFÉRENCES DES ORDONNANCES DE LOUIS XIV,
Roy de France et de Navarre, avec les anciennes ordonnances du Royaume, le Droit
Écrit & les Arrêts, enrichies d’annotations et de décisions importantes, nouvelle éd.,
corrigée & augmentée tant des Édits, Déclarations, & Ordonnances donnés par
Louis XV en Interprétation de celles de Louis XIV que de plusieurs règlemens pour
la procédure du Conseil ; & d’un grand nombre de Notes qui ne sont point dans les
Éditions précédentes par M.*** (Bourdot de Richebourg, Charles-Antoine), Avocat
au Parlement, Paris, Associés choisis par ordre de sa Majesté 1755, 2 vol. in-4, plein
veau fauve raciné, tit. & tom. dorés sur pc. de maroquin brune, dos à 5 nerfs orné de
fleurons, dentelles et filets encadrant dorés, tr. rouges, roulette dorée sur les coupes et les
coiffes, vignettes et lettrines, Ex-Libris manuscrit en p. 1, (coiffes sup. accidentées,
coupes légt frottées, coins émoussés, rel. très légt frottées avec de rares et légères
épidermures sur les plats, une marque de bibl. sur la page de tit., qq. piqûres, très rares
soulignures au crayon), ouvrage bien conservé, intérieur frais,
[9 ff.]-530 p.-CCLII-[6 ff.]-LXXXIV-[44 ff.] / [5 ff.]-1000 p.

Cet ouvrage a été regardé comme le commentaire officiel des ordonnances de Louis XIV
jusqu’au milieu du XVIIIe siècle - il ne fut d’ailleurs publié qu’après avoir été revu par
Pussort qui fut le principal rédacteur de ces ordonnances. Ce caractère officiel conduisit
à lui donner des dimensions variables en fonction des circonstances. L’édition proposée
présente le grand intérêt d’être la dernière. Elle contient les commentaires sur
l’ordonnance de 1673 du commerce (en plus de ceux sur les ordonnances de 1667 et
1670 en matière civile et criminelle, et sur l’édit de 1695 sur les duels). Mais surtout elle
rassemble l’ensemble des arrêts du Conseil d’État du roi sur l’interprétation des termes
de l’ordonnance de 1667 (qui avait paru en volume séparé en 1671, V. MDD cat. n°
10-029) recueil dans lequel on voit s’ébaucher la technique du moyen de cassation,
ceux-ci étant reproduits pour chacun des arrêts. Le texte contient encore l’ensemble des
dispositions de procédure applicables devant le Conseil d’État du Roi (depuis le
règlement de 1597 jusqu’à celui de 1697) avec les arrêts interprétatifs. C’est au total un
ensemble essentiel pour l’étude du droit des ordonnances du XVIIe siècle.

(Réf. 53008) Prix 450 €
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6 - MIRABAUD ([Jean-Baptiste de]) [HOLBACH (Paul Henri Dietrich baron d’)],
SYSTÈME DE LA NATURE, Ou des Loix du Monde Physique & du Monde Moral,
Nouvelle éd., Seconde partie [seule], Londres, [s. n.] 1781, in-8, plein veau raciné, tit.
doré sur pc. de maroquin bordeaux, tom. sur pc. de maroquin olive, dos richement orné de
motifs, fleurons, dentelles et filets dorés, tr. rouges, (coiffe sup. arrachée, mors fendillés,
coins légt émoussés, un trou de vers p. 343, très rares piqûres et mouillures), int. frais,
ouvrage bien conservé, 385 p.

Par le baron d’Holbach avec la collaboration, controversée, de Denis Diderot, d’après J.
Vercruysse, « Bibliographie descriptive des écrits du baron d’Holbach », 1971, 1770 A6.
Éd. par Jacques-André Naigeon, d’après Barbier. - Comprend, p. 352-385 de la partie 2,
le réquisitoire qui entraîna la condamnation de l’ouvrage au feu par le Parlement, le 18
août 1770. - Cité dans : « J. Vercruysse, "Bibliographie descriptive des écrits du baron
d’Holbach », 1971, 1781 A2.

(Réf. 53010) Prix 50 €

7 - GUYOT (Joseph-Nicolas) et alii, RÉPERTOIRE UNIVERSEL ET RAISONNÉ
DE JURISPRUDENCE CIVILE, CRIMINELLE, CANONIQUE ET
BÉNÉFICIALE, ouvrage de plusieurs jurisconsultes : mis en ordre & publié par
M. …, écuyer, ancien magistrat. Nouvelle édition corrigée & augmentée tant des loix
nouvelles que des arrêts rendus en matière importante pour les parlemens & les
autres cours du royaume, depuis l’édition précédente, Paris, Visse 1784-1785, 17 vol.
in-4, demi-veau jaspé brun, tit. et tom. sur pc. de maroquin bordeaux et olive, double filets
encadrants dorés sur dos lisse, tr. mouchetées, bandeaux, imp. en double colonne, (coiffes
frottées dont quelques-unes accidentées, qq. fines épidermures sur certains vol., coins lég.
émoussés, légères rousseurs et mouillures dans qq. vol., rares piqûres, t. IV, V, XIII et
XVII : mors fendus, t. IV et XIV : très léger mq. de cuir au niveau de la coiffe de tête, t. I
et XIII : mq. de cuir plus significatif au niveau de la coiffe de tête), bon état général, int.
très frais, [~ 12500 p.].

Rare et complète édition in-4 de ce répertoire fondamental qui fut publié avec le
concours des plus célèbres juristes de l’époque : Berthelot, Boucher d’Argis, Corail de
Sainte-Foi, Des Essarts, Henrion de Pansey, Lacretelle, Lanjuinais et Merlin. Ce dernier
poursuivra d’ailleurs l’édition de ce répertoire en lui donnant son nom après la
Révolution. Les articles les plus substantiels sont signés. L’esprit de l’encyclopédie
souffle indiscutablement sur ce texte majeur.

(Réf. 53038) Prix 2000 €

8 - BURLAMAQUI (Jean-Jacques), PRINCIPES DU DROIT NATUREL, Nouvelle
éd., revue, corrigée et augmentée de la Déclaration des Droits de l’Homme, Paris,
Guillaume Junior 1791, in-8, plein veau marbré, tit. doré sur pc. de maroquin bordeaux,
dos lisse avec caissons ornés de frises, fleurons et filets encadrants dorés, roulette dorée
sur les coupes, plats encadrés de filets à froid, Ex-Libris collé, filigrane avec note
manuscrite sur le dernier feuillet, (coins et coupes légt frottés, qq. légères tâches sur les
tr.), très bon état malgré les défauts mentionnés, int. frais, VIII-374 p.

Un des ouvrages fondateurs de l’école du droit naturel. B. était le plus wolffien de ces
auteurs. Il eut en France une influence considérable. Ainsi l’article droit naturel de
l’Encyclopédie constitue pour une bonne part une paraphrase, voire un plagiat, du
présent ouvrage. Cet exemplaire est en outre la première édition augmentée du texte
originale de la Déclaration des Droits de l’Homme. Dupin, réf. 159.

(Réf. 53020) Prix 300 €
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9 - [Code - Édition Originale], CODE D’INSTRUCTION CRIMINELLE, Édition
conforme à l’édition originale du Bulletin des Lois ; Suivi des Motifs exposés par les
Conseillers d’État, et des Rapports faits par la Commission de Législation du Corps
Législatif, sur chacune des lois qui composent le Code ; Avec une table Alphabétique
et Raisonnée, qui réunit sur chaque matière toutes les dispositions relatives, et qui
indique, à l’article de chaque fonctionnaire ou officier public, toutes les fonctions qui
lui appartiennent, ou qu’il est tenu de remplir, en matière criminelle, correctionnelle
ou de simple police. , Paris, Garnery 1810, très petit in-8, plein veau brun marbré, tit.
doré sur pc. de maroquin bordeaux, dos orné de double filets encadrants dorés, de
dentelles et fleurons dorés, roulette dorée sur les coupes, tr. mouchetées, (mors sup. légt
fendillés, coupes et coins frottés avec légers mq. de cuir, léger impact sur la coiffe sup.,
rares piqûres à l’int.), bel exemplaire, IV-144-275-66-6 p.

Le Code d’instruction criminelle, a été promulgué le 17 novembre 1808. Après 7 articles
de dispositions préliminaires, il est constitué de deux livres : De la police judiciaire, et
des officiers de police qui l’exercent ; il traite de la procédure préalable à la poursuite et
qui consiste à rechercher et constater les crimes, délits et contraventions. Le second livre,
De la justice, s’occupe de la procédure de jugement et des questions qui se rattachent à
l’exécution. Souvent controversé, ce Code marque cependant une date dans l’histoire de
la législation criminelle. Thonissen, rapporteur des projets de modification de la
procédure pénale en Belgique, défend en ces termes les qualités de ce Code : « il réalisait
un grand et incontestable progrès. Il n’était pas, dans toutes ses parties, l’expression la
plus élevée de la science de l’époque, mais il simplifiait et améliorait notablement la
législation existante. Il n’en faut pas d’autres preuves que l’accueil qu’il a reçu dans une
grande partie de l’Europe. Il a longtemps survécu à la chute de Napoléon 1er, dans tous
les pays que la République et l’Empire avaient annexés à la France. Il a servi de type à la
plupart des Codes modernes. Le Code de 1808 était, en réalité, une œuvre de progrès, un
bienfait pour la France ».

(Réf. 53018) Prix 240 €

10 - [Conseil d’État - Sirey], JURISPRUDENCE DU CONSEIL D’ÉTAT OU
Recueil des Décisions, Arrêts et Actes du Conseil d’État, sur le contentieux de
l’administration, les conflits et les autres matières administratives, - contenant
l’exposé sommaire de la questions, le point de fait, l’analyse des moyens des parties
et le texte de la décision, avec des tables à chaque volume, classant le tout par ordre
des matières publiée par A. Sirey [puis J.-B. Sirey] ; Depuis 1806, Époque de
l’institution de la Commission du contentieux, jusqu’à la fin de Septembre 1818.,
Paris, Sirey 1818, 4 vol. in-10, plein veau blond marbré, tit. doré sur pc. de maroquin
bordeaux, tom. sur pc. de maroquin olive avec écu doré ornemental, dos lisse richement
décoré de fleurons, frises, filets encadrants et dentelles dorés, plats encadrés de filets et
fleurons dorés, roulette dorée sur les coupes, tr. jaunes et mouchetées, imp. en double
colonne, (coins parfois légt émoussés, rares piqûres et rousseurs, t. III et IV : deux légères
épidermures sur les plats et une plus importante sur le plat inf. du t. IV, t. II : mors partielt
fendillés, pages de tit. légt déchirées), très bel exemplaire malgré les défauts indiqués,
568 / 536 / 565 / 452-XXIX-116-18 p.

Première édition complète de ce recueil destiné à paraître plusieurs fois ultérieurement,
poursuivi par les décisions les plus tardives. Avec une table alphabétique des noms de
partis, une table alphabétique des matières et questions, et 18 pages de tables
additionnelles. Il est d’ailleurs amusant de lire, dans le texte liminaire, les justifications
de la publication de cette « Collection » : « universellement demandée » ; « la
jurisprudence administrative ne présente pas moins d’intérêt que la Jurisprudence des
cours » ; « une foule de personnes sont engagées dans des affaires (…) qui tombent sous
la juridiction administrative » ; « La connaissance de la Jurisprudence administrative est
nécessaire aux Jurisconsultes (…) indispensable aux Magistrats » !

(Réf. 53019) Prix 2000 €

La Mémoire du Droit  -  Page 4



1 – MONOGRAPHIES CLASSÉES PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE

OUVRAGES ANCIENS ET MODERNES PRÉSENTÉS CHRONOLOGIQUEMENT

11 - [Recueil Dalloz - Jurisprudence du Royaume], JOURNAL DES AUDIENCES
DE LA COUR DE CASSATION ET DES COURS ROYALES, OU
JURISPRUDENCE GÉNÉRALE DU ROYAUME, EN MATIÈRE CIVILE,
COMMERCIALE ET CRIMINELLE. Nouvelle collection entièrement refondue,
composée par ordre alphabétique des matières ; augmentée d’un nombre
considérable d’arrêts, et contenant la jurisprudence depuis l’origine de la Cour de
Cassation jusques et y compris l’année 1824 ; Par M. Dalloz, et par plusieurs
jurisconsultes., Paris, Imp. J. Smith 1824 à 1830, 12 vol. in-4, demi-veau brun marbré,
tit. et tom. sur pc. de maroquin olive, dos lisse richement orné de filets dorés encadrants et
de dentelles et fleurons dorés, tr. jaspées, imp. en double colonne, (rel. très fragiles, dos
usés avec de légères épidermures, coupes et coiffes frottées, rares piqûres, qq. rousseurs
sur certaines pages, t. II, IV, V, VII, X, XII : mors fendus, dos très fragiles et partielt
détachés, t. IX : dos complètement détaché, t. I, III, VII, XII : coiffes de tête fendues,
t. X : de très rares annotations à l’encre), int. frais, [~10550 p.].

Il s’agit ici tout simplement du premier grand Répertoire de droit moderne qui met la
jurisprudence au premier plan du droit, « la jurisprudence est l’ancre de la loi ». Et force
est de constater que cette « Jurisprudence générale du Royaume » consiste en un
véritable commentaire d’arrêt, où certains verbo constituent de réels traités. Il faut
également souligner le caractère exhaustif dans toutes les matières du droit de ce
répertoire.

(Réf. 53040) Prix 900 €

12 - [Notariat], DICTIONNAIRE DU NOTARIAT, PRÉCÉDÉ D’UN RECUEIL
DES ÉDITS, LOIS, ETC., Fréquemment utiles à MM. les notaires ; Par les notaires
et jurisconsultes rédacteurs du Journal des Notaires et des Avocats, 3e éd. ;
SUPPLÉMENT À LA TROISIÈME ÉDITION DU DICTIONNAIRE DU
NOTARIAT, Par les notaires et jurisconsultes rédacteurs du Journal des Notaires et
des Avocats., Paris, Adm. du Journal des Notaires et des Avocats 1832 / 1838, 6 + 2 vol.
in-8, demi-basane jaspée brune, tit. et tom. dorés sur pc. de maroquin grenat, dos lisse
orné de filets encadrants dorés, de dentelles et de frises dorées, tr. mouchetées, Ex-libris
tamponné, (mors fendus, coiffes frottées parfois accidentées, rel. des t. V et VI très
fragiles, léger mq. de cuir sur les coiffes de tête et de queue du t. IV, qq. rousseurs, de
rares piqûres et de très rares soulignures ou annotations au crayon), int. frais, 566 / 1123 /
1227 / 1054 / 1559 / 1188 / 548 / 852 p.

Le Journal des Notaires fut une des grandes revues juridiques du début du XIXème siècle
faisant concurrence au recueils généralistes plus connus (Sirey, Journal du Palais,
Denevers, celui-ci connut un grand succès puis qu’il a connu des éditions jusqu’en 1922).
La préface au supplément de la présente édition indique qu’entre 1827 et 1829 huit mille
exemplaires en furent diffusés. De fait il brille par un caractère pratique et une grande
qualité d’exposition.

(Réf. 53078) Prix 320 €
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13 - [BARROT (Odilon), VATIMESNIL, YMBERT], RECUEIL GÉNÉRAL
ANNOTÉ DES LOIS, DÉCRETS, ORDONNANCES, ETC., ETC., depuis le mois de
juin 1789 jusqu’au mois d’août 1830 ; avec des notices par MM. ODILON
BARROT, VATIMESNIL, YMBERT ; publié par les rédacteurs du Journal des
Notaires et des Avocats, sous les auspices de plusieurs pairs de France, députés,
magistrats et jurisconsultes, MM. Portalis, Siméon, Tripier, Zangiacomi, de Haussy,
Benrard (de Rennes), Bignon, Boissy d’Anglas, Champanhet, Cormenin, Dubois (de
Nantes), Étienne, Gillon, Havin, Mauguin, Passy, de Schonen, Teste, Mestadier,
Debelleyme, Merlin, Cremieux, etc., etc.
TABLE GÉNÉRALE ANALYTIQUE ET RAISONNÉE DU RECUEIL GÉNÉRAL
ANNOTÉ DES LOIS, DÉCRETS, ORDONNANCES, ETC., depuis le mois de juin
1789 jusqu’au mois d’août 1830 ; par M. J.-H. BÉNARD, Paris, Administration du
journal des notaires et des avocats 1839-1840, recueil : 16 t. en 18 vol. ; table : 2 vol.
grand in-8, demi-basane fauve, dos lisse orné de filet dorés encadrants et de dentelles
dorées, tit. & tom. dorés sur pc. de maroquin ambres, tr. mouchetées, (rel. très fragile, dos
frottés avec épidermures, plats parfois également frottés, marques de bibl., qq. rousseurs
dans certains ouvrages, t. I, II, IV, VIII, IX, XIII, XV: mors fendus, t. I : dos partielt
détaché, t. IV : mq. de cuir au dos sur 4 cm env., t. IX : dos fendu en queue, coiffe sup.
arrachée, mq. de cuir sir me 1e plat, t. XIII : léger mq. de cuir au dos, t. XVIII : trous de
vers sur les premières pages mais sans incidence sur la lecture ), 494 / 668 / 375 / XI-873
587 / 548 / 552 / XI-587 / 585 / VII-576 / 560 / 622 / 629 / 563 / 560 / 548 / 590 / 548
XXIII-599 / VII-568.

﻿Nous disposons ici d’un recueil particulièrement exceptionnel. D’une part les
commentaires ont été effectués par de prestigieux auteurs que sont Odilon Barrot,
Vatimesnil et Ymbert, d’autre part les articles ont été sélectionnés par des noms aussi
évocateurs que Portalis, Tripier, Boissy d’Anglas, Cormenin, Merlin et Crémieux.
Exceptionnel également car ce Recueil est devenu introuvable : incomplet à la BNF,
seules 2 BU en disposent en France et si le Library of Congress en dispose d’un
exemplaire, il manque à Berkeley, Brand van Zyl et bien d’autres bibliothèques.

(Réf. 53039) Prix 600 €

14 - DEMILLY (Adolphe), TRAITÉ DE L’ADMINISTRATION DES CHEMINS
VICINAUX, Laon - Paris, Lecointe - Dupont 1840, in-8, demi-basane brune, (dos
complètement arraché, coupes latérales frottées, coins émoussés, qq. rousseurs), int. frais,
XIV-273 p.

(Réf. 52989) Prix 70 €

15 - BONJEAN (Louis-Bernard), TRAITÉ DES ACTIONS ou EXPOSITION
HISTORIQUE DE L’ORGANISATION JUDICIAIRE ET DE LA PROCÉDURE
CIVILE CHEZ LES ROMAINS, 2nde éd. entièrement refondue et considérablement
augmentée, Paris, Videcoq 1841 / 1845, 2 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à
cinq nerfs, coiffes soulignées de filets à froid, (rel. frottées avec des épidermures, coiffes
accidentées, coins émoussés, légères rousseurs et mouillures à l’int.), int. assez frais
malgré le défaut mentionné, XXIV-552 / XVI-580 p.

Deuxième et dernière édition de ce texte, initialement publié sous le titre « L’exposition
historique de la procédure civile des Romains » (1938), et pour lequel Accarias en
résume la porté ainsi : « Si le Traité des actions ne contient pas beaucoup de vues
originales et vraiment neuves, du moins il expose avec ordre et dans un langage
admirablement lucide tout ce que nous savons de plus positif sur cette importante
matière. M. Bonjeau n’a peut-être pas fait avancé la science, il a peu découvert, mais il a
constaté avec fidélité les principaux résultats acquis et les conjectures les plus probables
». Rare.

(Réf. 53006) Prix 180 €
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16 - SAVIGNY (Friedrich Carl von), ISTORIA DEL GIUS ROMANO NEL MEDIO
EVO, Ridotta in compendio, Siena, Onorato Porri 1849, in-8, demi-basane beige, tit.
doré sur pc. de maroquin bordeaux ornée de filets et frises dorés, dos décoré de fleurons
dorés avec filets dorés encadrants, tr. rouge, texte en italien, Ex-Libris manuscrit, (coupes
frottées et coins émoussés, léger accroc sur le mors sup., des rousseurs à l’int.), ouvrage
bien conservé, XII-343 p.

L’un des plus grands livres de l’auteur dans lequel celui-ci étudie la manière dont les
sources romaines ont été reçues au Moyen-âge et la manière dont les coutumes des
différents peuplades ont été irriguées des prescriptions antiques. Naturellement, on y
retrouve l’utilisation de la méthode historique et scientifique avec un perpétuel retour
aux sources et une analyse critique. Il faut également souligner la grande qualité de la
traduction. Version italienne de Geschichte des römischen Rechts im Mittelalter.

(Réf. 53015) Prix 200 €

17 - HOUYVET (M. C.), TRAITÉ DE L’ORDRE ENTRE CRÉANCIERS ET DE
LA PURGE PRÉALABLE DES HYPOTHÈQUES, Caen - Paris, Alfred Bouchard -
Auguste Durand 1859, in-8, demi-basane brune, tit. doré sur dos à 4 nerfs, caissons ornés
de filets à froid encadrants, tr. mouchetées, (dos insolé avec légères épidermures, coins et
plats légt frottés, très rares et discrètes annotations au crayon), int. frais, , 698 p.

(Réf. 52992) Prix 70 €

18 - HOUYVET (M. C.), TRAITÉ DE L’ORDRE ENTRE CRÉANCIERS ET DE
LA PURGE PRÉALABLE DES HYPOTHÈQUES, Caen - Paris, Alfred Bouchard -
Auguste Durand 1859, in-8, demi-basane ébène, tit. doré sur dos à 5 nerfs ornés de fers
dorés, tr. mouchetées, (coupes frottées et coins émoussés, très rares et légères annotations
au crayon ainsi que de rares rousseurs ), bon état, int. frais, 698 p.

(Réf. 52995) Prix 70 €

19 - BUGNIET (M.), TRAITÉ DE BORNAGE, DE LA REVENDICATION ET DU
DROIT DE RÉTENTION, Paris, Marchal, Billard & Cie 1877, in-8, demi-basane grenat,
tit. doré avec filet doré encadrant sur dos à cinq nerfs ornés de filets à froid, (coins légt
émoussés, tampon libraire), bon état, int. très frais, VII-210 p.

(Réf. 52993) Prix 60 €
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20 - BUGNIET (M.), TRAITÉ DE BORNAGE, DE LA REVENDICATION ET DU
DROIT DE RÉTENTION, Paris, Marchal, Billard & Cie 1877, in-8, demi-basane brune,
tit. doré sur dos à cinq nerfs ornés de filets à froid, (dos légt frotté avec qq. épidermures,
mors marqués avec épidermures, ), int. très frais, VII-210 p.

(Réf. 52997) Prix 60 €

21 - BOVET-BOLENS (H.), L’AVENIR ÉCONOMIQUE DE LA SUISSE, Tome
premier, Genève, L. -E. Privat 1883, in-8, br., non coupé, (couv. fanée, des rousseurs à
l’int.), 460 p.

(Réf. 53125) Prix 20 €

22 - CHARBONNIER (J.), ORGANISATION ÉLECTORALE ET
REPRÉSENTATIVE DE TOUS LES PAYS CIVILISÉS, 2e éd. revue, corrigée et
considérablement augmentée, Paris, Berger-Levrault & Cie 1883, in-8, br., non
massicoté, (fragile, couv. fanée avec nb. mq, 1e de couv. partielt détachée, page de garde
partielt déchirée), int. frais, XIII-760 p.

Ouvrage de référence qui décrit les systèmes électoraux existant dans l’ensemble des
pays du monde, depuis l’Allemagne jusqu’à l’Afrique et l’Océanie (on doit ainsi noter les
P. consacrées à la République du fleuve Orange, aux îles Sandwich). Sont également
décrites l’ensemble des structures électorales des différentes principautés germaniques (y
compris l’Alsace-Lorraine).

(Réf. 52983) Prix 90 €

23 - ACOLLAS (Émile), LA DÉCLARATION DES DROITS DE L’HOMME DE
1793 COMMENTÉE, Paris, Chevalier Marescq 1885, in-16, demi-veau prune, dos lisse
à faux-nerfs dorés, tit. doré, tr. mouchetées, (nombreuses rousseurs), bel exemplaire
malgré le défaut signalé, VI-308 p.

Édition originale de son traité à la fois visionnaire et avangardiste. Acollas nous donne
une profonde analyse de la déclaration des droits de l’Homme de 1793. L’auteur y
développe, notamment, son modèle de droit civil républicain s’opposant, sur des bases
libérales, à l’esprit autoritaire du Code civil, ce qui lui valut d’être exclus des facultés de
droit mais également de vivre entre l’exil et la prison. Sur ce sujet, lire l’Histoire du droit
privé français depuis 1804 par J.-L. halpérin. Exceptionnel et rarissime.

(Réf. 53079) Prix 300 €
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24 - NYSSENS (Albert), DUBOIS (Jean), MISSOTTEN (Auguste), SOURCES
BIBLIOGRAPHIQUES RECUEILLIES EN VUE DU CONGRÈS
INTERNATIONAL DE DROIT COMMERCIAL D’ANVERS, Bruxelles, Ferdinand
Larcier 1885, in-8, débr., non coupé, (couv. fanée), XII-123 p.

(Réf. 53111) Prix 15 €

25 - WEIL (Georges-Denis), JURIDICTION PÉNALE DES CHAMBRES
ANGLAISES POUR LA DÉFENSE DE LEURS PRIVILÈGES, Paris, Marpon &
Flammarion 1889, in-8, br., non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. muette, br.
fragile avec mq. au dos, 4e de couv. insolée), int. frais, 85 p.

(Réf. 52986) Prix 35 €

26 - THIBAULT (Fabien), TRAITÉ DU CONTENTIEUX DE
L’ADMINISTRATION DES DOUANES, Paris, Chevalier-Marescq et Cie 1891, in-8,
br., non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR, (int. frais), 350 p.

Ouvrage très spécialisé qui contient une partie historique sur les fermes et les douanes
très abondante, description des différents régimes de blocus révolutionnaire et pour le
reste une description de l’ensemble du régime douanier (droit de saisie, droit de
poursuite, contentieux).

(Réf. 53115) Prix 90 €

27 - LEVÉ (A.), CODE DE LA VENTE COMMERCIALE, Vente à livrer, marchés
à terme, à prime, filières, Petite encyclopédie juridique LVII, Paris, Pedone-Lauriel
1892, in-8, débr., int. frais, 513 p.

(Réf. 53124) Prix 35 €
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28 - DE HAYE (Alexandre), LES PAROISSES ANGLAISES, Première partie,
Exposé critique de la loi du 5 mars 1894, (Extrait du Bulletin de la Société de
Législation comparée.), Paris, F. Pichon 1895, in-8, débr., non coupé, ENVOI DE
L’AUTEUR, (couv. fanée avec mq. au dos, 1e de couv. partielt détachée), int. frais, 78 p.

(Réf. 52999) Prix 35 €

29 - UZÉ (Charles), DE LA NULLITÉ EN MATIÈRE D’ÉLECTIONS
POLITIQUES, Élections municipales, départementales, sénatoriales et
parlementaires, Paris, Larose et Forcel 1896, in-8, débr., II-645 p.

(Réf. 53176) Prix 20 €

30 - GLASSON (Ernest), LES JUGES ET CONSULS DES MARCHANDS, ext. de la
Nouvelle Revue historique de droit français et étranger (janvier-février 1897), Paris,
Librairie de la société du recueil général des lois et des arrêts 1897, in-8, br., (couv.
fanée), 38 p.

(Réf. 53112) Prix 15 €

31 - [Périodique], GUIA OFICIAL DE ESPAÑA 1897, Madrid, Viuda de M. Minuesa
de Los Ríos 1897, in-8, pl. rel. en maroquin bordeaux, tit. doré sur dos à 5 nerfs ornés de
fers dorés, plats décorés de filets à froid encadrants, d’un cadre à motifs au fer doré et
d’armoiries dorées, gravures en frontispices à l’effigie d’Alfonso XIII Roi d’Espagne et
de Maria Cristina Reine régente d’Espagne, tr. dorées, (rel. très fragile, 1e de couv.
détachée, mors inf. partielt fendu, coupes et coiffes frottées, qq. légères épidermures et
tâches sur les plats), int. très frais, 1021 p.

(Réf. 53017) Prix 25 €
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32 - HAMMESFAHR (F.), LE COMMERCE DES GRAINS ET LES MARCHÉS À
TERME EN RAPPORT AVEC LES PROBLÈMES SOCIAUX, Anvers, O. Forst
1899, in-8, br., (couv. fanée), int. frais, 114 p.

(Réf. 53146) Prix 35 €

33 - JOURDAN (Éd.), DUMONT (G.), LES ÉCOLES DE COMMERCE EN
ALLEMAGNE ET EN FRANCE, Paris, Lib. Nony & Cie 1899, in-8, br., ouvrage
dédicacé, (couv. fanée, rares et discrètes annotations au crayon), int. frais, 40 p.

(Réf. 53107) Prix 10 €

34 - KAMMERER (Albert), LA FONCTION PUBLIQUE EN ALLEMAGNE,
Ouvrage complété par de nombreuses statistiques originales et suivi de la traduction
des principaux textes sur les Fonctionnaires publics en Allemagne, Paris, Arthur
Rousseau 1899, in-8, débr., (très fragile, feuillets détachés, couv. et dos insolés), int. frais,
499 p.

Le premier écrit de ce diplomate très connu.
(Réf. 52984) Prix 80 €

35 - PLATON (Georges), LA DÉMOCRATIE ET LE RÉGIME FISCAL À
ATHÈNES, À ROME & DE NOS JOURS , Extrait du Devenir social, Paris, V. Giard
& E. Briare 1899, in-8, br., non coupé, (fragile, couv. fanée, 4e de couv. partielt détachée,
page de garde partielt déchirée), int. frais, XX-347.

L’auteur indique clairement l’objet de son ouvrage : « La démocratie deux fois étouffée à
Athènes et à Rome par le développement de l’économie capitaliste, et les moyens qu’elle
a employés pour se défendre. »

(Réf. 52980) Prix 70 €
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36 - CHEVALIER-MARESCQ (Henri), RECUEIL CHRONOLOGIQUE ET
RÉPERTOIRE ANALYTIQUE DE LA JURISPRUDENCE DES VENTES
PUBLIQUES À L’USAGE DES COURTIERS ASSERMENTÉS AUX
TRIBUNAUX DE COMMERCE, Paris, A. Chevalier-Marescq & Cie 1900, in-8,
demi-basane brune, tit. doré sur dos lisse orné de filets dorés, tr. mouchetées, (dos insolé,
mors sup. légt fendillé, coins et coupes légt frottés), int. très frais, IV-474 p.

(Réf. 53141) Prix 90 €

37 - CHONEZ (René), DES ATTRIBUTIONS DU POUVOIR LÉGISLATIF EN
MATIÈRE BUDGÉTAIRE, Faculté de droit de Paris, Paris, L.G.D.J. 1901, in-8,
débr., non coupé, (1e et 4e de couv. détachées), int. frais, 175 p.

(Réf. 53000) Prix 45 €

38 - SIMONET (Jean-Baptiste), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE DROIT PUBLIC ET
ADMINISTRATIF, Contenant les matières exigées par les programmes des facultés
de droit, du Conseil d’État, de la Cour des comptes, des ministères de l’intérieur, des
finances, des travaux publics, de l’instruction publique, et par ceux de la préfecture
de la Seine, de l’administration de l’enregistrement, du Commissariat de la Marine,
etc., 4e éd., Paris, F. Pichon 1902, in-8, demi-chagrin bordeaux, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, tr. mouchetées, (légères épidermures au dos, coupes frottées, légers impacts sur les
coiffes, qq. soulignures au crayon et discrètes annotations à l’encre), 965 p.

Dernière édition de ce Traité qui s’articule autour du plan suivant : I. Droit et politique
constitutionnel (1. La souveraineté politique ; 2. Les libertés publiques ; 3. Le pouvoir
législatif ; 4. Le pouvoir exécutif ; 5. Le pouvoir judiciaire ; 6. La séparation des
pouvoirs) ; II. Droit administratif (1. L’organisation administrative ; 2. Les services
publics). Édition recherchée

(Réf. 53173) Prix 120 €

39 - HUBERT DE LA MASSUË (Jacques), LE SUFFRAGE UNIVERSEL ET LA
TENDANCE CENTRALISATRICE EN FRANCE, Thèse (Président : M. Chénon ;
Suffragants : MM. Sauzet et Jacquelin), Université de Paris - Faculté de droit, Paris,
Arthur Rousseau 1903, in-8, br., non coupé, (couv. fanée avec tâches d’humidité
traversantes, des rousseurs) , 138 p.

(Réf. 53002) Prix 35 €
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40 - RAFFALOVICH (Arthur), TRUSTS, CARTELS & SYNDICATS, Deuxième
édition Revue et augmentée, Paris, Guillaumin et Cie 1903, in-8, débr., non coupé, couv.
muette, (premières pages détachées, exemplaire fané), 518 p.

(Réf. 53130) Prix 30 €

41 - TRUCHY (Henri), LA NOUVELLE LÉGISLATION DES SUCRES, Extrait de
la Revue de Science et de Législation financières (Avril-Mai-Juin 1903), Paris, V.
Giard & E. Briare 1903, in-8, fascicule agrafé, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. passée),
int. frais, 57 p.

(Réf. 53118) Prix 20 €

42 - BLONDEL (Georges), LA POLITIQUE PROTECTIONNISTE EN
ANGLETERRE, Un nouveau danger pour la France, Paris, Victor Lecoffre 1904,
in-8, br., non coupé, (couv. fanée), int. frais, XV-161 p.

(Réf. 53123) Prix 20 €

43 - DE LEENER (G.), WODON (L.), WAXWEILER (E.), LE CHARBON DANS
LE NORD DE LA BELGIQUE, Le Point de vue technique, G. De Leener., Le Point
de vue juridique, L. Wodon., Le Point de vue économique et social, E. Waxweiler.,
Instituts Solvay, Bruxelles - Leipzig, Misch & Thron 1904, in-10, br., graphiques et une
carte hors texte, (dos insolé avec mq.), VII-217 p.

(Réf. 53106) Prix 25 €
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44 - CELLÉRIER (Lucien), ÉTUDE SUR LES SOCIÉTÉ ANONYMES EN
FRANCE ET DANS LES PAYS VOISINS, Paris, Sirey / L. Larose & L. Tenin 1905,
in-8, demi-basane brune, tit. doré avec filet encadrant doré, dos orné de filets à froid, tr.
mouchetées, ENVOI DE L’AUTEUR À RODOLPHE ROUSSEAU, Ex-libris collé en
contre-plat, (mq. la moitié du dos, coiffes arrachées, coins émoussés), int. très frais,
XVI-564 p.

(Réf. 52988) Prix 120 €

45 - NÉZARD (Henry), LA MUNICIPALISATION DU SERVICE DE
L’ÉCLAIRAGE PUBLIC ET LA VILLE DE PARIS, Extrait de la Revue de Science
et de Législation financières (avril-mai-juin 1905), Paris, V. Giard & E. Briare 1905,
in-8, fascicule agrafé, non coupé, (couv. passée), int. frais, 29 p.

(Réf. 52991) Prix 30 €

46 - COPPER (Édouard), INDUSTRIES COMMUNALES ; EAU, GAZ &
ÉLECTRICITÉ, Traité des questions relatives aux exploitations en régie ou par
concessionnaire avec le relevé complet de la jurisprudence en ces matières, Paris,
A. Pédone 1906, 2 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. et tom. dorés avec filet doré
encadrant, dos à cinq nerfs ornés de filets à froid, tr. mouchetées, (coins légt émoussés,
rel. frottée avec de légères épidermures au dos et sur les coiffes, rares soulignures au
crayon), int. très frais, 480 / 666 p.

« LE » traité de référence pendant tout le début du XXe siècle.
(Réf. 53172) Prix 180 €

47 - DE LEENER (G.), CE QUI MANQUE AU COMMERCE BELGE
D’EXPORTATION, Bruxelles - Leipzig - Paris, Misch & Thron - V. Giard & E. Brière
1906, in-8, br., (couv. fanée), int. frais, VII-294 p.

(Réf. 53127) Prix 20 €
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48 - LOYAL (Georges), DES MAGASINS GÉNÉRAUX, Opérations et régime légal,
Thèse (Président : Marc Sauzet ; Suffragants : M. Weiss et M. Wahl), Paris,
A. Pedone 1908, in-8, br., (couv. fanée, dos insolé, qq. soulignures et annotations au
crayon), int. frais malgré les défauts mentionnés, 193 p.

(Réf. 53103) Prix 30 €

49 - MORIDE (Pierre), LE PRODUIT NET DES PHYSIOCRATES ET LA
PLUS-VALUE DE KARL MARX, Paris, Arthur Rousseau 1908, in-8, br., non coupé,
(couv. passée, des rousseurs), int. frais, 185 p.

(Réf. 53097) Prix 30 €

50 - LIÈVRE (Pierre), LE COMMERCE INTERNATIONAL DES BOIS, Paris,
Lucien Laveur 1909, in-8, br., non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. passée), int.
frais, 116 p.

(Réf. 53108) Prix 15 €

51 - DEFERT (André), DE L’EXÉCUTION DES JUGEMENTS CONTRE LES
PERSONNES MORALES DU DROIT ADMINISTRATIF (États, Départements,
Communes et Établissements publics), Paris, Arthur Rousseau 1910, in-8, demi-basane
grenat, tit. doré sur dos lisse orné de filets et de fers dorés, tr. mouchetées, ENVOI DE
L’AUTEUR À RENÉ DE LA VAISSIÈRE DE LAVERGNE, (qq. épidermures au dos,
coiffes légt frottées, coupes inf. frottées), int. très frais, 265 p.

(Réf. 52994) Prix 60 €
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52 - DEFERT (André), DE L’EXÉCUTION DES JUGEMENTS CONTRE LES
PERSONNES MORALES DU DROIT ADMINISTRATIF (États, Départements,
Communes et Établissements publics), Thèse (Président : M. Berthélemy ;
Suffragants : MM. Wahl et Hitier), Université de Paris - Faculté de droit, Paris,
Arthur Rousseau 1910, in-8, demi-chagrin brun, tit. doré avec filet encadrant doré sur dos
à cinq nerfs, tr. mouchetées, (rel. frottée avec épidermures), int. très frais, 265 p.

(Réf. 52998) Prix 60 €

53 - HUYARD (Étienne), LE PORT DE BORDEAUX, Sa situation actuelle – Son
avenir – Son hinterland (Réseau navigable régional), Préface de Charles Chaumet,
Bordeaux - Paris, Feret et fils - L. Mulo 1910, in-8, débr., non coupé, planches et plans,
(couv. fanée avec mouillures), 432 p.

(Réf. 53113) Prix 60 €

54 - LEVASSEUR (É.), LE COÛT DE LA VIE, Suite de l’enquête sur le prix des
denrées alimentaires dans 70 lycées et les Périodes de l’Histoire des prix en France,
Extrait de la Revue économique internationale, Bruxelles, Office de la Revue 1910,
in-8, br., (dos insolé), int. frais, 63 p.

(Réf. 53109) Prix 10 €

55 - PIROU (Gaëtan), PROUDHONISME ET SYNDICALISME
RÉVOLUTIONNAIRE, Thèse (Président : M. Deschamps ; Suffragants :
MM. Souchon et Hitier), Université de Paris - Faculté de droit, Paris, Arthur Rousseau
1910, in-8, br., (couv. passée), int. frais, XX-422 p.

Thèse du célèbre professeur d’économie aux facultés de Bordeaux et Paris et directeur,
avec Charles Rist, de la Revue d’économie politique et dont les nombreux écrits
d’économie politique (cours et traités) publiés jusqu’en 1954 (à titre posthume) sont
toujours cités par les chercheurs. Rare.

(Réf. 53096) Prix 70 €
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56 - CARTAULT (P.), DE L’EXCÈS DE POUVOIR À LA COUR DE CASSATION
ET DE SES RAPPORTS AVEC L’EXCÈS DE POUVOIR CONTENTIEUX, Paris,
V. Giard & E. Briare 1911, in-8, br, non coupé, (couv. fanée, dos insolé), int. frais, 246 p.

(Réf. 52987) Prix 90 €

57 - LEVASSEUR (E.), HISTOIRE DU COMMERCE DE LA FRANCE, Première
partie : Avant 1789, Deuxième partie : De 1789 à nos jours (Avec un avertissement
de Aug. Deschamps), Paris, Arthur Rousseau 1911 / 1912, 2 vol. in-8, br., non coupé,
(couv. fanée), int. frais hormis qq. rares rousseurs, XXXIII-611 / XLV-869 p.

Premier ouvrage qui couvre une période aussi longue de l’histoire du commerce en
France et en même temps celle qui va le plus en profondeur. Le plan est classique et sans
surprise, il s’appuie sur le grandes dates du commerce en France (et dans le monde). La
bibliographie, non exhaustive, est également claire, même si on lui regrette quelques
lacunes. Cet ouvrage est particlièrement intéressant par sa large et approfondie étude,
d’une part, à la monnaie et à l’intérêt de l’argent, à la révolution monétaire du
XVIe siècle et, d’autre part, à l’outillage économique, routes, canaux, ports, etc. Ce sont
des questions qui se rattachent étroitement à l’économie politique et à la géographie
économique cher à l’auteur. Recherché et toujours cité.

(Réf. 53102) Prix 140 €

58 - DESLANDRES (Maurice), L’ACHETEUR : SON RÔLE ÉCONOMIQUE ET
SOCIAL, Les Ligues sociales d’acheteurs , Paris, Félix Alcan [1911], in-8, débr., (couv.
fanée), int. frais, VII-510 p.

(Réf. 53110) Prix 20 €

59 - OTTOLENGHI (C.), LA DETERMINAZIONE DEI VALORI UNITARI MEDI
D’IMPORTAZIONE E D’ESPORTAZIONE NELLA STATISTICA
COMMERCIALE, Torino [Turin], S. Lattes & C. 1912, in-8, br., non coupés, Ex-Libris
manuscrit, (couv. et dos insolés), int. frais, 97 p.

(Réf. 53147) Prix 20 €
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60 - Direction générale des Douanes, RECUEIL DE LOIS, DÉCRETS,
ORDONNANCES ET ARRÊTÉS SUIVI DU TABLEAU DES INFRACTIONS QUE
LES AGENTS DES DOUANES SONT APPELÉS À CONSTATER, 2e éd., coll. Bibl.
des Douanes, Poitiers, P. Oudin 1913, in-8, débr., (exemplaire fané), int. frais, 356 p.

(Réf. 53128) Prix 20 €

61 - MALLET (Marc-George), LA POLITIQUE FINANCIÈRE DES JACOBINS,
Paris, Arthur Rousseau 1913, in-8, br., non coupé, jaquette en papier, (couv. passée,
jaquette fanée), int. frais, 449 p.

Thèse dans laquelle l’auteur consacre un premier chapitre à l’organisation des finances
de l’ancienne France, un second aux idées des théoriciens et réformateurs financiers du
XVIIIe siècle notamment Vauban, Law, les physiocrates et les égalitaires. La dernière
partie est consacrée à l’étude de l’organisation du club des Jacobins.

(Réf. 53098) Prix 45 €

62 - [Encyclopédie], RÉGIME POLITIQUE ET ADMINISTRATIF DANS LA
POLOGNE PRUSSIENNE, IVe Volume - Ier Fascicule de l’Encyclopédie Polonaise,
publiée par le Comité des publications encyclopédiques sur la Pologne, Fribourg -
Lausanne 1918, in-8, br., non coupé, cartes dépliantes, (couv. fanée, léger mq. au dos,
mouillures à l’int.), 518 p.

On trouve entre les p. 34 et 35 une planche dépliante qui documente le tracé des
frontières de la Pologne vers 1771. De même, entre les p.88 et 89, une carte décrivant les
frontières entre la Pologne et l’Allemagne, à l’aide d’une seconde carte transparente
posée sur la première. Deux autres dépliants sont fixés au dos de l’ouvrage. La première
montre une carte des régions administratives de la Prusse orientale, de la Prusse
occidentale, de la Posnanie et de la Silésie. La seconde carte décrit à la fois les frontières
de la Pologne de 1771 et le partage du pays par la Russie, la Prusse et l’Autriche, entre
1772 et 1795.

(Réf. 52981) Prix 80 €

63 - GAYOT (André), LA CONSTITUTION MONÉGASQUE DE 1911 ET SA
RÉVISION DE 1917, Thèse (Président : M. Weiss ; Suffragants : MM. Basdevant et
Rolland), Faculté de droit de l’Université de Paris, Paris, Jouve et Cie 1919, in-8, débr.,
non coupé, (couv. fanée, 1e de couv. détachée), 188 p.

(Réf. 53001) Prix 60 €
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64 - BLASER (S.), LE CONTRAT D’ENTREPÔT, Dissertation présentée à la
Faculté de Droit de l’Université de Lausanne, Lausanne, Imp. Jordan, Blanc &
Noverraz 1923, in-8, 96 p.

(Réf. 53142) Prix 20 €

65 - CHKLAVER (Georges), LE FONDEMENT DU POUVOIR, Extrait de la Revue
Générale du Droit, de la Législation et de la Jurisprudence en France et à l’Étranger
(Numéros de Juillet-Août-Septembre, Octobre-Novembre-Décembre 1923 et
Janvier-Février-Mars 1924), Paris, E. de Boccard 1923-1924, in-8, br, bon état, 29 p.

(Réf. 53165) Prix 12 €

66 - BUNAU-VARILLA (Philippe), LE MÉCANISME DU SUCCÈS DANS LES
AFFAIRES, La comptabilité telle qu’on la parle et telle qu’on devrait la parler,
Paris, G. & M. Ravisse [1923], in-8, br., (couv. fanée, quelques soulignures au crayon),
int. frais, XIII-118 p.

(Réf. 53121) Prix 25 €

67 - HAUSER (Henri), LA NOUVELLE ORIENTATION ÉCONOMIQUE,
Bibliothèque générale des Sciences sociales, Paris, Félix Alcan 1924, in-8, débr., non
coupé, int. frais, XIII-200 p.

(Réf. 53116) Prix 40 €
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68 - LECOMTE-DENIS (Maurice), LE PÉTROLE EN FRANCE, Prospection
méthodique, Régions pétrolifères à exploiter, Paris, Dunod [circa 1924], in-8, br.,
cartes in-texte, (couv. fanée), int. frais, VIII-166 p.

(Réf. 53114) Prix 35 €

69 - CHATIN-OLLIER (L.), LA POLITIQUE DOUANIÈRE ET LA STABILITÉ
DANS LES RELATIONS COMMERCIALES, Le régime des coefficients – Les
droits ad valorem – Le paiement des droits de douane en or, Préface de Auguste
Isaac, Paris, Dalloz 1925, in-8, demi rel. en toile rouge, tit. doré sur pc. de tit. brune avec
filets dorés encadrants, couv. cons., (rel. usée avec qq. tâches, qq. soulignures au crayon),
int. frais, X-241 p.

Ouvrage de référence à l’époque et toujours cité dans le bibliographie moderne.
(Réf. 53148) Prix 60 €

70 - FÉLIX (Maurice) et alii, PETIT DICTIONNAIRE DE DROIT MUNICIPAL à
l’usage des Maires, Adjoints, Conseillers municipaux, Secrétaires et Employés de
mairie, Percepteurs, Receveurs municipaux, Membre des Commissions
administratives des hôpitaux, hospices, bureaux de bienfaisance et d’assistance, etc.
publié sous la direction de Maurice Félix avec le concours de MM. Marcel Aragon,
Henriet, Jourdan, Robert Lainville, Magné de Lalonde, Marcou et Lucien Vallette,
Paris, Dalloz 1926, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée, dos insolé avec léger mq.), int.
frais, VII-836 p.

Ne pouvant prétendre à une œuvre doctrinale majeure, il faut reconnaître cependant que
ce dictionnaire est particulièrement riche et précis pour la matière.

(Réf. 52982) Prix 60 €

71 - HUGON (Roger), L’ÉVOLUTION ÉCONOMIQUE DE LA BRASSERIE
FRANÇAISE, Thèse (Président : M. Hitier ; Suffragants : MM. Perreau et Oualid),
Nancy, Société d’Impressions Typographiques 1926, in-8, br., non massicoté, (couv.
fanée), int. frais, XXIII-396 p.

(Réf. 53119) Prix 80 €
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72 - RAYNAUD (Barthélemy), LA VIE ÉCONOMIQUE INTERNATIONALE,
Paris, Recueil Sirey 1926, in-8, débr., (couv. détachée, exemplaire fané), 491.

(Réf. 53126) Prix 20 €

73 - MILOCHEVITCH (Michel B.), LE SUFFRAGE POLITIQUE DANS LES
CONSTITUTIONS DE SERBIE, Jusqu’à la constitution de Vidov-Dan (1921),
Thèse (Président : Gilbert Gidel ; Suffragants : MM. Basdevant et Le Fur), Faculté
de droit de l’Université de Paris, Paris, Jouve & Cie 1928, in-8, br., (couv. fanée, qq.
annotations à l’encre et soulignures au crayon), int. frais, 156 p.

(Réf. 53004) Prix 45 €

74 - NAUDIN (Jean), LES ACCORDS COMMERCIAUX DE LA FRANCE
DEPUIS LA GUERRE, Préface par M. C. J. Gignoux, Paris, Recueil Sirey 1928, in-8,
débr., (couv. fanée, quelques soulignures au crayon), int. frais, XVII-309 p.

L’ouvrage de Jean Naudin reste du plus grand intérêt. Il constitue un guide clair et sûr
dans cet ensemble touffu et disparate que constituent les accords commerciaux signés
depuis la guerre par la France. il nous donne de cette politique un peu incohérente un
historique fort intéressant.

(Réf. 53145) Prix 45 €

75 - MARITCH (Sreten), HISTOIRE DU MOUVEMENT SOCIAL SOUS LE
SECOND EMPIRE À LYON, Paris, Rousseau & Cie 1930, in-8, br., non coupé, (couv.
fanée), int. frais, 275 p.

Une analyse sociale fort perspicace pour cette étude très consciencieuse et richement
documentées (Archives municipales lyonnaises et Archives nationales).

(Réf. 53101) Prix 35 €
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76 - TURGEON (Charles), CRITIQUE DE LA CONCEPTION SOCIALISTE DE
L’HISTOIRE, Paris, Sirey 1930, in-8, br., non coupé, (couv. fanée), int. frais, III-461 p.

Turgeon vient combler un manque, présenter une œuvre d’ensemble sur ces sociologues.
L’auteur en effet ne se contente pas de nous donner la pensée de chacun de ces écrivains,
mais il les compare et montre comment ils s’apparentent et s’opposent. Dans la première
partie, il examine la conception de l’histoire d’après Marx et Engels, puis, dans une
seconde, il détaille les lacunes de ces auteurs. Enfin, il consacre deux parties à l’étude
des idées de Saint-Simon puis de Proudhon. Première édition.

(Réf. 53100) Prix 40 €

77 - BONNECASE (Julien), INTRODUCTION À L’ÉTUDE DU DROIT, Plus
spécialement destiné aux étudiants de 1re année de licence des Fac. de Droit, Notions
élémentaires scientifiques, techniques, pédagogiques et bibliographiques, 3e éd.
entièrement revue, Paris, Sirey 1931, in-8, br., partielt non coupé, (couv. passée), int.
frais, 331 p.

Bonnecase est un des plus intéressants théoriciens du droit français du début du
XXe siècle. Son introduction au droit constitue, au même titre que celle de Brethe de la
Gressaye, un ouvrage fondamental.

(Réf. 53093) Prix 240 €

78 - BUISSON (Albert), DU MAGISTRAT CONSULAIRE et DE LA MORALITÉ
COMMERCIALE, Discours prononcés aux audiences solennelles d’installation du
Tribunal de commerce de la Seine des 22 janvier 1930 et 28 janvier 1931, Paris, S.
Lapina 1931, in-8, br., non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR, (dos insolé), int. frais, 86 p.

(Réf. 53120) Prix 10 €

79 - RAULT (Jean), DE L’INFLUENCE DE LA LOI FISCALE SUR LA NATURE
ET LA TECHNIQUE DES INSTITUTIONS COMMERCIALES, Paris, L.G.D.J.
1931, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. partielt détachée), int. très frais, 124 p.

(Réf. 53117) Prix 20 €
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80 - THALLER (Edmond), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE DROIT COMMERCIAL
À L’EXCLUSION DU DROIT MARITIME, t. II [mq. le t. I], 8e éd. revue et mise à
jour par J. Percerou, Paris, Arthur Rousseau 1931, in-8, débr., partielt non coupé, (table
des matières détachée, exemplaire fané), int. frais, 783 à 1386 p.

Ce tome seul se divise en trois parties : Cinquième partie : Des contrats sur argents, sur
crédit et sur risques, (Effets de commerce, warrants, opérations de banque, chèques,
comptes courants, assurance) ; Sixième partie : Des faillites et banqueroutes - Des
liquidations judiciaires ; Septième partie : Des tribunaux de commerces. Et le supplément
comprend cinq parties : A - Sociétés par actions et sociétés à responsabilité limitée ; B -
Valeurs mobilières et opérations de bourse ; C - Contrats commerciaux ; D - Effets de
commerce ; E - Faillites et liquidations judiciaires.

(Réf. 53129) Prix 25 €

81 - TURGEON (Charles), CRITIQUE DE LA CONCEPTION MATÉRIALISTE
DE L’HISTOIRE, Paris, Sirey 1931, in-8, br., non coupé, (couv. fanée), int. frais,
III-530 p.

Seconde édition déjà sensiblement augmentée (+ 70 pages).
(Réf. 53099) Prix 40 €

82 - GARÇON (Maurice), LA JUSTICE CONTEMPORAINE 1870-1932, Paris,
Grasset 1933, in-8, rel. à coins en basane bordeaux, tit. doré sur dos à 5 nerfs orné de
filets dorés encadrants, de filets à froid et d’un motif animalier au fer doré, plats ornés de
filets dorés, rel. au chiffre « G.B. -R. », couv. cons., tr. sup. dorée, (dos légt insolé avec
une petite tâche), très bel exemplaire à l’int. frais, 758 p.

Il s’agit en réalité du même ouvrage que L’histoire de la justice sous la IIIe République,
malgré la différence de titre à ceci près qu’il s’interrompt à la date d’édition, c’est-à-dire
en 1932. Ce texte, qui sous des dehors parfois anecdotiques, donne des informations
considérables sur le fonctionnement quotidien de la justice de l’époque. Il est en outre
terminé par un index de plusieurs centaines de mots et qui permet d’en faire un ouvrage
de référence spécialement pour comprendre les références à des affaires ou à des
mécanismes judiciaires dans les ouvrages de l’époque.

(Réf. 53082) Prix 120 €

83 - PERROUX (François), LES TRAITEMENTS DES FONCTIONNAIRES EN
FRANCE, Préface de Edgard Allix, Paris, Recueil Sirey 1933, in-8, br., non massicoté,
(couv. passée), int. frais, XV-170 p.

La première thèse qui aborde de manière sérieuse et exhaustive le traitement des
fonctionnaires et qui donne le nombre réel des titulaires pour chaque emploi.

(Réf. 53171) Prix 35 €
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84 - FISCHER (Otto), DE L’INFLUENCE DES FLUCTUATIONS MONÉTAIRES
SUR LES BILANS ET LE PROBLÈME DE LA RÉÉVALUATION, Genève, Georg
& Cie [1940], in-8, br., (marques de bibl.), bon état, 205 p.

Une vision relativement totalement emprunte du XIXe siècle pour ce Docteur en sciences
économiques de Genève qui sera connu plus tard pour sa lutte contre les interventions de
l’État dans l’économie et contre une politique étrangère ouverte sur le monde. Il
enregistra un certain nombre de succès, notamment le rejet de l’adhésion de la Suisse à
l’ONU (1986), de la TVA (1977) et du nouveau paquet financier (1979).

(Réf. 53104) Prix 40 €

85 - RIVES (Marcel), RÉGLEMENTATIONS DU COMMERCE DE DÉTAIL,
Paris, L.G.D.J. 1942, in-8, br., (couv. passée), int. frais, 449 p.

« Ce traité n’est pas autre chose qu’une étude de la distribution et a comme origine un
cours professé par l’auteur à l’Institut d’économie politique de Paris depuis 1947.
L’auteur se réfère aux pratiques courantes, souvent empiriques, pour montrer comment
se concilient principes rationnels et procédés usuels. »

(Réf. 53144) Prix 45 €

86 - BURKARD (Maurice), LES ENTENTES DE RÉPARTITION DANS
L’ÉCONOMIE NOUVELLE, Paris, P.U.F. 1943, in-8, br., bon état, VIII-135 p.

(Réf. 53122) Prix 15 €

87 - BONNEAU (Henri), LA DISTINCTION DE LA LOI ET DU RÈGLEMENT
sous l’empire des actes constitutionnels de 1940-1942 (Essai d’une théorie générale
en droit positif français), Préface de Charles Rousseau, Paris, A. Pédone 1944, in-8,
br., (couv. légt passée, dos insolé), int. très frais, X-263 p.

Ouvrage étrange qui marque bien la situation paradoxale dans laquelle se trouvaient les
juristes au cours du régime de Vichy : face à un droit en évolution, ils tentaient de
prendre la mesure de celle-ci. La question de la distinction de la loi et du règlement,
particulièrement sensible de ce point de vue, est étudiée sous un angle juridique, sans
aucun esprit critique sur sa portée politique.

(Réf. 52896) Prix 90 €
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88 - WATRIN (Germain), L’EXPÉRIENCE FRANÇAISE DU CONSEIL D’ÉTAT,
Extrait de la revue Al Quanoun Wal Iqtisad, XVIIe Année - n° 2, Juin 1942, Le Caire,
Imp. Université Fouad Ier 1947, in-8, fascicule agrafé, ENVOI DE L’AUTEUR,
(mouillure sur la 1e de couv.), int. frais, 59 p.

(Réf. 52985) Prix 45 €

89 - RIPERT (Georges), LE DÉCLIN DU DROIT, Études sur la législation
contemporaine, Paris, L.G.D.J. 1949, in-8, pl. basane bordeaux, tit. doré sur dos à 5 nerfs
orné de filets dorés encadrants, de filets à froid et d’un motif animalier au fer doré, plats
ornés de double filets dorés encadrants et de fleurons dorés, « Ripert » inscrit sur le plat
sup. au fer doré, rel. au chiffre « F. B. », couv. cons., tr. sup. dorée, (légères mouillures
sur le plat sup., qq. légers impacts sur le plat inf., coiffe de tête très légt frottée), très bel
exemplaire à l’int. frais, VIII-226 p.

Il est vrai que ce livre important a été réimprimé. Mais nous avons ici le charme de
l’E. O. dans une très belle présentation.

(Réf. 53080) Prix 150 €

90 - VIDAL (Roger), BATBIE : HOMME POLITIQUE – ÉCONOMISTE –
JURISTE, Paris, L.G.D.J. 1950, in-8, br., (couv. passée et insolée), int. frais, 56 p.

(Réf. 53163) Prix 35 €

91 - KLEIN (Frédéric-Édouard), CONSIDÉRATIONS SUR L’ARBITRAGE EN
DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ, Précédées d’une étude de législation, de
doctrine et de jurisprudence comparées en la matière, Bâle, Éd. Helbing &
Lichtenhahn 1955, in-8, rel. à coins en basane bordeaux, tit. doré sur dos à 5 nerfs orné de
filets dorés encadrants, de filets à froid et d’un motif animalier au fer doré, plats ornés de
filets dorés, rel. au chiffre « G.B. -R. », couv. cons., tr. sup. dorée, (dos très légt insolé, de
très rares et légères épidermures), très bel exemplaire à l’int. frais, 320 p.

Ce livre, publié à Bâle en 1955, marque une date importante dans l’histoire de la
doctrine et de la pratique du droit comparé et du droit international de l’arbitrage.
Notamment, F.-É. Klein développe l’idée selon laquelle l’importance de l’arbitrage est
telle qu’ « on ne saurait plus concevoir sans lui d’économie moderne ». Y faisant œuvre
de pionnier, c’est avec cet ouvrage que l’auteur acquit une grande renommée en matière
d’arbitrage comme de droit monétaire. Ouvrage encore abondamment cité de nos jours.

(Réf. 53083) Prix 180 €
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92 - PEISER (Gustave), LE RECOURS EN CASSATION EN DROIT
ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Évolution et régime actuel, Thèse (Président :
M. Luchaire ; Assesseurs : M. Gaudemet, M. Chaumont), Université de Nancy -
Faculté de droit, Paris, Sirey 1958, in-8, br., non coupé, (tâches d’humidité sur la tr.
latérale et sur qq. pages, qq. rares annotations et corrections à l’encre), int. frais, 652-XI p.

Brillante thèse, présentée ici dans sa version non publiée, dans lequel l’auteur montre,
qu’au terme de l’évolution de la jurisprudence, la réforme du contentieux intervenue en
1953, mettant fin aux tentatives de rapprochement qui s’esquissaient entre les deux
catégories de recours, a obligé à les distinguer plus nettement qu’auparavant, en se
demandant si l’effet de cette réforme ne risque pas d’être plus profond encore.

(Réf. 53175) Prix 90 €

93 - VAUX (Roland de), LES INSTITUTIONS DE L’ANCIEN TESTAMENT, t. I :
Le nomadisme et ses survivances, Institutions familiales, Institutions civiles [mq. le
t. II], Paris, Éd. du cerf 1958, in-8, demi-vélin ivoire, tit. doré sur pc. de maroquin brune
avec filets dorés encadrants, dos orné de dentelle dorée, rel. au chiffre « J. G. G. », couv.
cons., très bon état, 347 p.

Manque le tome second consacré aux institutions militaires et religieuses. « petit chef-
d’œuvre, que les spécialistes eux-mêmes doivent étudier avec le plus grand profit.
Premièrement, parce qu’(…) Il n’existait pas d’exposé centré d’abord sur les formes de
vie sociale traditionnelles en Israël, depuis le nomadisme jusqu’à la vie sédentaire et
urbaine, l’organisation de la famille et de l’état (objet du présent volume), de l’armée et
du clergé (objet d’un second volume à venir). C’est là une sorte de commentaire de
l’Ancien Testament sous une optique tout à fait particulière, souvent fort éclairante, aussi
bien pour les amateurs de culture générale, que pour les savants : exégètes, historiens,
sociologues. Deuxièmement, à cause de la valeur propre du présent exposé. Il est vrai
qu’on n’y trouvera, hormis la bibliographie détaillée finale, aucune discussion technique,
aucune note explicative ou justificative, aucune référence, si ce n’est d’innombrables à
l’Ancien Testament. Mais qu’on ne s’y trompe point : c’est l’appareil scientifique seul qui
a été sacrifié au profit d’un exposé clair, bien écrit et qui coule de source. On
s’apercevra vite, pour peu que l’on soit du métier, que cette apparente facilité cache un
énorme travail de recherches, une vaste somme de connaissances solides et longuement
réfléchies, des solutions toujours équilibrées et souvent neuves et lumineuses à nombre de
problèmes. Souhaitons seulement que le second volume ne tarde pas trop et
complimentons sans réserve l’auteur d’un si beau et bon livre. » (J. Botéro, Revue de
l’histoire des religions, n° 1/1960, p. 103 et s.).

(Réf. 53007) Prix 120 €

94 - CAMBIER (Cyr), PRINCIPES DU CONTENTIEUX ADMINISTRATIF, t. I :
Le juge dans l’État, Le contrôle judiciaire de l’administration [mq. le t. II],
Bruxelles, Maison F. Larcier 1961, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, (dos insolé), bon
état, int. frais, 393 p.

Manque le tome second consacré aux juridictions administratives et aux organes
d’administration contentieuse. « M. Cyr Cambier poursuit son ambition : l’étude porte ici
sur l’ensemble du droit administratif belge, et non plus sur les seuls problèmes
juridictionnels, et son cadre est un livre petit, très maniable et d’une remarquable clarté.
Ce précis doit constituer un outil de travail et un ouvrage de référence commode pour les
juristes français s’intéressant au droit administratif comparé, et, à ce titre, son utilité est
évidente. » (Jacques Chevallier, RIDC n° 3/1970, p. 580 et s.).

(Réf. 53005) Prix 60 €

La Mémoire du Droit  -  Page 26



1 – MONOGRAPHIES CLASSÉES PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE

OUVRAGES ANCIENS ET MODERNES PRÉSENTÉS CHRONOLOGIQUEMENT

95 - HORION (Paul), SUSPENSIONS DU TRAVAIL ET SALAIRE GARANTI, Des
cas de suspension légitime de l’exécution du contrat de travail et du contrat
d’emploi, Coll. scientifique de la Faculté de droit de l’Université de Liège, n° 11,
Liège, Faculté de droit de Liège 1961, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, bon état,
VII-123 p.

« M. Paul Horion, professeur à l’Université de Liège, présente un tableau complet des
causes légales de suspension, en les classant en deux catégories suivant qu’elles
proviennent du chef du salarié, ou du chef de l’employeur. » (J. Brethe de la Gressaye,
RIDC, n° 4/1963, p. 789).

(Réf. 53136) Prix 40 €

96 - SAVATIER (René), LES MÉTAMORPHOSES ÉCONOMIQUES ET
SOCIALES DU DROIT CIVIL D’AUJOURD’HUI, 1re série : Panorama des
mutations, 3e éd., Paris, Dalloz 1964, in-8, rel. à coins en basane bordeaux, tit. doré sur
dos à 5 nerfs orné de filets dorés encadrants, de filets à froid et d’un motif animalier au fer
doré, plats ornés de filets dorés, rel. au chiffre « G.B. -R. », couv. cons., tr. sup. dorée,
(dos très légt insolé, de très rares et légères épidermures), très bel exemplaire à l’int. frais,
VI-454 p.

Un des ouvrages fondamentaux pour la réflexion du droit civil d’après-guerre. Pour
J.-L. Halpérin (H.D.P.F. depuis 1804 n° 201), l’auteur, dans la lignée de Ripert, dresse
un tableau plutôt inquiet de l’évolution du droit. Il regrette la prolétarisation du droit
privé et « l’éclatement du contrat » signe de déclin de la liberté civile, milite pour la
reconnaissance de la famille comme sujet de droit afin d’établir une ligne de résistance
contre les empiétements de l’État et l’essor du divorce ou de l’union libre. En même
temps, il montre un intérêt nouveau pour les conséquences juridiques des progrès de la
biologie et pour certaines formes de la propriété. Toutefois cette 3e édition, postérieure
de 16 années à la première, a été entièrement repensée pour faire correspondre
l’« Aujourd’hui » aux nouvelles réflexions que l’évolution des années 60 a provoquée
chez l’auteur. Bel exemplaire.

(Réf. 53081) Prix 125 €

97 - STASSART (Joseph), LES AVANTAGES ET LES INCONVÉNIENTS
ÉCONOMIQUES D’UNE POPULATION STATIONNAIRE, Coll. scientifique de la
Faculté de droit de l’Université de Liège, n° 20, Liège - La Haye, Faculté de droit de
Liège & Martinus Nijhoff 1965, in-8, br., bon état, 256 p.

« (…) Remarquables études qui confirment les espoirs donnés précédemment par
l’excellente thèse sur Malthus, du même auteur. Le souci de ne pas se laisser entraîner
dans une doctrine ou l’autre, de ne pas défendre une thèse populationniste ou
malthusienne, se fait sentir d’un bout à l’autre de ces développements, où alternent le
raisonnement critique et l’expérience. Il faut, en particulier, féliciter S. d’être sorti de la
pure logique économique (qui conduit tant d’auteurs à conclure aux avantages d’une
stagnation, voire d’une diminution de la population) devant l’importance des
investissements démographiques. » (Alfred Sauvy, Population, n° 2/1966, p. 391).

(Réf. 53137) Prix 45 €
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98 - [Collectif], LA CONSTITUTION YOUGOSLAVE DE 1963, Préface de Borislav
T. Blagojevic, Avant-propos de Claude-Albert Colliard, Traduit par Sava
Mihailovic, Coll. Centre Français de Droit Comparé Études sur les Constitutions
actuelles, n° I, Paris, Cujas 1966, in-8, br., (couv. légt fanée), int. frais, XVI-290 p.

(Réf. 53003) Prix 25 €

99 - LÉONARD-ÉTIENNE (Joseph), RECHERCHES SUR L’INVESTISSEMENT
ET LA RENTABILITÉ DANS L’INDUSTRIE LIÉGEOISE, Préface de Paul
Lambert, Coll. scientifique de la Faculté de droit de l’Université de Liège, n° 23,
Paris, Faculté de droit de Liège & Martinus Nijhoff 1966, in-8, br., bon état, VI-268 p.

« “Travail de bénédictin”, est-il dit dans la préface du professeur Lambert, et c’est bien
de cela qu’il s’agit. L’auteur a, en effet, essayé d’harmoniser les comptes de la plupart
des entreprises de la région liégeoise, afin d’en dégager l’évolution des structures
industrielles de la région depuis la guerre. C’est dire que l’analyse contenue dans cet
ouvrage se situe sur deux plans, que l’auteur s’efforce de relier : il s’agit d’essayer de
faire servir la comptabilité privée des entreprises, non pas à des fins de gestion privée,
mais à des fins d’analyse ou, au moins, de description sur un plan plus global, celui du
secteur d’activité et surtout de la région. La première analyse, de loin la plus importante
en l’occurrence, est donc comptable. (…) La deuxième partie de l’analyse comporte
l’étude de la masse des données rassemblées selon trois lignes de synthèse : analyse par
secteurs d’activité, selon la dimension des entreprises et selon les liaisons de groupe. »
(Jacques de Bandt, Revue économique, n° 5/1967, p. 864).

(Réf. 53135) Prix 45 €

100 - [Colloque], L’ENTREPRISE DANS LA CITÉ, Séminaire organisé à Liège les
8, 9 et 10 décembre 1966, Faculté de droit de l’Université de Liège, La Haye, Faculté
de droit de Liège & Martinus Nijhoff 1967, in-8, br., (couv. et dos insolés), bon état,
422 p.

L’ouvrage contient divers rapports : J. Hoeffler, La réglementation en matière
d’urbanisme et d’aménagement du territoire au point de vue des entreprises ;
J.-M. Quintin, Les utilisations privatives du domaine public ; P. Orianne, Les contrats
passés entre les pouvoirs publics et les entreprises en application de la politique
d’expansion économique régionale ; M.-A. Flamme, Les établissements dangereux face à
l’administration et aux voisins ; J.-M. Favresse, La protection contre la pollution de
l’eau et de l’air, nouveau moyen de lutter contre les phénomènes dangereux, insalubres
ou incommodes ; G. Viseur, La fiscalité communale et les entreprises privées.

(Réf. 53131) Prix 30 €
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101 - [Colloque], L’ÉVOLUTION DU RÉGIME CONTRACTUEL DES
DIRIGEANTS ET CADRES D’ENTREPRISE, Séminaire organisé à Chaudfontaine
les 9, 10 et 11 juin 1966, La Haye, Faculté de droit de Liège & Martinus Nijhoff 1967,
in-8, br., (couv. et dos insolés), int. frais, 398 p.

L’ouvrage contient plusieurs contributions relatives au problèmes posés tout au long de
la collaboration ou de la carrière. On y trouve, entre autres : Lucien François, De
quelques clauses et pratiques usuelles, d’après les résultats d’une enquête menée par la
Commission ; Jacques Rosenoer, Les inventions d’employés ; Guillaume Camerlynck,
Exécution et révision du contrat ; Louis Duchatelet, La fin de la collaboration.

(Réf. 53132) Prix 30 €

102 - [Colloque], LA FUSION DES COMMUNAUTÉS EUROPÉENNES au
lendemain des Accords de Luxembourg, Colloque organisé à Liège les 27, 28 et 29
avril 1966, Textes rassemblés par Jean-Maurice Dehousse, Coll. scientifique de la
Faculté de droit de l’Université de Liège, n° 24, Liège - La Haye, Faculté de droit de
Liège & Martinus Nijhoff 1967, in-8, br., bon état, 295 p.

Colloque qui s’articule autour des deux thèmes suivants : l’avenir des organes exécutifs
et celui de la démocratie européenne. « Sur le premier thème, les rapporteurs MM.
Cartou et Glaesner ont analysé les fonctions politiques et se sont accordés pour confier le
pouvoir exécutif à la Commission qui possède seule l’homogénéité nécessaire, le Conseil
coopérant avec le Parlement pour le législatif. Le Parlement devrait, d’autre part,
contrôler la Commission qui serait responsable devant lui. Cela supposerait qu’il voit ses
pouvoirs accrus et qu’il possède une plus grande représentativité grâce à l’élection au
suffrage universel direct. Ces deux éléments ont été développés par MM. Sereni et
Duvieusard, dans leurs rapports sur l’avenir de la démocratie européenne. Dans la
discussion qui suivit, ont été examinés des problèmes d’opportunité et des problèmes de
fond. Pour les premiers, on s’est interrogé pour savoir si après les accords de
Luxembourg qui, comme le souligne M. Pescatore dans sa communication sur les
perspectives de développement institutionnel, marquent un recul de l’intégration, les
négociations sur la fusion permettraient d’obtenir le résultat souhaité. (…) Pour les
seconds, des objections très sérieuses aux idées soutenues par les rapporteurs se sont
élevées. Ainsi on a critiqué la répartition des pouvoirs en exécutif et législatif, transposée
au niveau communautaire. On a contesté que l’élection du Parlement au suffrage
universel direct soit le moyen adéquat pour lui conférer une représentativité à l’échelon
européen. On a également mis en question l’assimilation de la démocratie au seul
parlementarisme (RIDC n° 3/1967, p. 729 et s.).

(Réf. 53139) Prix 50 €

103 - CHARDONNET (Jean), MÉTROPOLES ÉCONOMIQUES, Manchester -
Rotterdam - Hambourg - Cologne - Salzgitter - Dunkerque - Grenoble - Bilbao -
Bâle - Zürich - Lodz - Zagreb, Deuxième série, Cahiers de la Fondation nationale des
Sciences politiques, n° 158, Paris, Armand Colin 1968, in-8, br. avec rabats, (couv. légt
passée), int. frais, 243 p.

Étude des différents complexes industriels en insistant ici sur la diversité des facteurs qui
peuvent interférer pour expliquer leur importance actuelle.

(Réf. 52752) Prix 35 €
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104 - [Collectif], MARCHÉ COMMUN & TRANSPORT, GEMEINSAMER
MARKT & VERKEHR, Sous la dir. de Robert Wijffels, Wolfgang Stabenow, Léon
van Huffel, Antwerpen [Anvers], Éd. European Transport Law 1969, in-8, rel. éd. en
pleine toile bleue, (très légères tâches sur la rel.), int. très frais, 521 p.

(Réf. 53149) Prix 25 €

105 - [Colloque], L’ENTREPRISE FACE À LA T.V.A., Séminaire organisé à Liège
les 13, 14 et 15 novembre 1969, Faculté de droit de l’Université de Liège, La Haye,
Faculté de droit de Liège & Martinus Nijhoff 1970, in-8, br., (couv. et dos insolés), 269 p.

(Réf. 53134) Prix 25 €

106 - [Colloque], LES GROUPES DE SOCIÉTÉS, Séminaire organisé à Liège les 19,
20 et 21 octobre 1972, Faculté de droit de l’Université de Liège, La Haye, Faculté de
droit de Liège & Martinus Nijhoff 1973, in-8, br., (couv. et dos insolés), 544 p.

L’ouvrage contient divers rapports, études et documents autour de la question des
groupes de société. On y trouve, entre autres, les contributions suivantes : A. Jacquemin,
Le groupe de sociétés : décentralisation dans la concentration ; J. Boucourechliev,
Faut-il réglementer les groupes de sociétés en France ? Résultats et perspectives d’une
étude du CREDA ; G. Keutgen, Les groupes au regard du droit belge des sociétés ;
H. Würdinger, Les groupes de sociétés en droit allemand ; B. Michaux, Les groupes de
sociétés en Belgique, Synthèse d’une enquête-information.

(Réf. 53133) Prix 30 €

107 - MIAILLE (Michel), UNE INTRODUCTION CRITIQUE AU DROIT, coll.
Textes à l’appui, Paris, François Maspero 1976, in-8, br. à rabats, bon état, 392 p.

Un des textes les plus célèbres de la littérature juridique fondamentale des années 1970
où l’auteur rediscute bon nombre des postulats de la science juridique de la première
moitié du XXe siècle : Contestation des classifications droit objectif - droit subjectif, droit
public - droit privé, choses et personnes ; critique des doctrines réalistes ou positivistes
ainsi que de la théorie formaliste « kelsenienne ». Pensées toujours stimulantes et qui
méritent aujourd’hui une nouvelle lecture.

(Réf. 53140) Prix 90 €
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108 - MUKOÏE-OKITUNUNGU, LE CRÉDIT DOCUMENTAIRE, Instrument de
paiement et de financement du commerce international, Une analyse
Droit-Économie, Préface de Jean Stoufflet, Bruxelles, Oyez [1976], in-8, br., (couv.
fanée), int. frais, 171 p.

(Réf. 53143) Prix 25 €

109 - [RDV], DROIT ET VILLE, Revue de l’Institut des Études Juridiques de
l’Urbanisme et de la Construction fondée par Michel Despax ; Urbanisme,
Construction, Aménagement du Territoire, n° 9 et 10 (1980), du n° 13 (1982) au
n° 21 (1986), du n° 44 (1997) au n° 64 (2007), du n° 66 (2008) au n° 68 (2009), du
n° 70 (2010) au n° 77 (2013)
, Toulouse, Institut des Études Juridiques de l’Urbanisme et de la Construction 1980 et s.,
44 vol. 16 X 24 cm., br., (qq. annotations, soulignures et surlignures dans certains n°, qq.
couv. légt. frottées, n° 53 : un feuillet détaché, 4e de couv. manquante), bon état général.

(Réf. 4162) Prix 220 €

110 - DREIFUSS-NETTER (Frédérique), LES MANIFESTATIONS DE VOLONTÉ
ABDICATIVES, Bibl. de droit privé, t. CLXXXV, Paris, L.G.D.J. 1985, in-8, br., quasi
neuf (jamais ouvert), 245 p.

Alain Ghozi (in RIDC n° 3/186, p. 962 et s.) mentionne « qu’il s’agit d’une œuvre
féconde, riche d’analyses fines qui sont autant d’appels à la discussion et d’incitations,
pour ceux qui la contestent, à l’approfondissement des raisonnements et concepts les
mieux reçus. C’est là un mérite trop rare pour ne pas être souligné. » . Et de souligner
que nous nous trouverons ici « une étude, aussi dense que solidement charpentée, qui ne
manquera pas de retenir l’attention ; la préface très riche, qui elle aussi suscitera la
réflexion sans nul doute, en atteste ». Recherché.

(Réf. 44377) Prix 70 €

111 - [RFDA - Droit des étrangers], REVUE FRANÇAISE DE DROIT
ADMINISTRATIF, Mars-Avril 1986, n° 2, Paris, Sirey / Dalloz 1986, in-8, br., bon
état, [151] p.

Dossier sur l’expulsion des étrangers : Les nouvelles conditions de l’expulsion des
réfugiés, Dominique Turpin ; Le problème de l’autorité parentale et l’expulsion des
étranger, Jean-Claude Bonichot ; L’expulsion des étrangers dans les départements
d’Outre-mer, Louis-Xavier Delmotte ; La ratification du protocole n° 7 à la Convention
de sauvegarde des droit de l’Homme, David Ruzié. On trouve également, entre autres, les
articles suivants : Limite du droit à la communication d’un document nominatif,
Pierre-Alain Jeanneney ; Le fait de l’Administration, cause exonératoire de
contravention de la grande voirie, Bernard Pacteau ; Une nouvelle étape vers la
diversification des régimes des collectivités territoriales nouveau statut de
Saint-Pierre-et-Miquelon, Thierry Michalon ; Récusation et demande de renvoi pour
cause de suspicion légitime d’une formation de jugement du Conseil d’État, Dominique
Latournerie ; La loi du 3 janvier 1985 relative aux comptes consolidés de certaines
sociétés commerciales et entreprises publiques, Lucien Rapp ; Principaux textes relatifs à
la fonction publique de l’État, Didier Bargas ; Prolifération des enquêtes publiques et
régression de l’état de droit, Antoine Givaudan.

(Réf. 53095) Prix 10 €
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112 - [RFDA], REVUE FRANÇAISE DE DROIT ADMINISTRATIF, de 1989 à
2017, [mq. 9 fasc.], Paris, Sirey / Dalloz 1989 et s., in-8, br., mq. : fasc. 1, 2 et 4 de
l’année 1989 ; fasc. 5 et 6 de l’année 2003 ; fasc. 6 de l’année 2004 ; fasc. 5 et 6 de
l’année 2016 ; fasc. 3 de l’année 2017, (couv. parfois fanées, qq. annotations à l’encre
dans certains n°), int. très frais.

Revue qui rassemble en particulier les articles inoubliés de F. Moderne, L’évolution
récente du droit des contrats administratifs : les conventions entre personnes publiques et
celui de P. Delvolvé, De nouvelles modalités pour les actes adminsitratifs unilatéraux,
etc.

(Réf. 4164) Prix 300 €

113 - [Collectif], EUROPEAN JOURNAL OF INTERNATIONAL LAW :
Volume 9 (1998) : n° 2 et 3 ;
Volume 19 (2008) : n° 2 à 5 ;
Volume 20 (2009) : n° 1 à 4 ;
Volume 21 (2010) : n° 1 à 4, Oxford, Oxford University Press 1998 et s., in-8, br., bon
état.

(Réf. 4163) Prix 80 €

114 - MOUSSERON (Jean-Marc), INVENTER, Avant-propos de Pierre Mousseron
et Jacques Raynard, Montpellier, Centre du Droit de l’Entreprise 2001, in-8, rel. éd.,
hors-texte photographie du récipiendaire, très bon état, 492 p.

A la manière des Mélanges, ce recueil de textes rassemble les meilleurs écrits de l’auteur
mais aussi les plus difficilement trouvables. Ils sont tous préfacer par matière : Marcel
Fontaine pour les Contrats, Jean Foyer pour les Biens, Michel Pédamon pour la
Concurrence, Yves Reboul pour les Brevets, Flechter N. Baldwin jr. pour l’International,
Jean-Marie Leloup pour la Distribution, Christian Lavabre pour le Conseil, Pierre-Yves
Gautier pour l’Enseignement et Fernand Derrida pour la Méditerrannée.

(Réf. 53056) Prix 50 €
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115 - [Mélanges Ripert], LE DROIT PRIVÉ FRANÇAIS AU MILIEU DU
XXe SIÈCLE, ÉTUDES OFFERTES À GEORGES RIPERT :
t. I : Études générales - Droit de la famille ;
t. II : La Propriété - Contrats et obligations - La vie économique, Paris, L.G.D.J.
1950, 2 vol. in-8, rel. à coins en basane bordeaux, tit. doré sur dos à 5 nerfs orné de filets
dorés encadrants, de filets à froid et d’un motif animalier au fer doré, plats ornés de filets
dorés, rel. au chiffre « G.B. -R. », couv. cons., tr. sup. dorée, remerciements manuscrits de
Ripert, portrait photographique hors texte du récipiendaire, (dos légt insolés, mors très légt
fendillés avec léger mq. de cuir sur le t. II, qq. légers impacts sur le plat. inf. et sur les
nerfs, de légères épidermures), très bel exemplaire à l’int. frais, XXXV-554 / 484 p.

Il est difficile d’isoler l’une ou l’autre des 55 contributions qui constituent le plus
saisissant cliché de la doctrine française de l’immédiat après-guerre. Soulignons
peut-être l’un des derniers textes de F. Gény : L’évolution contemporaine de la pensée
juridique dans la doctrine française.
Voici néanmoins une sélection des contributions les plus marquantes : P. Roubier,
L’ordre juridique et la théorie des sources du droit ; R. Savatier, Réalisme et idéalisme
en droit civil d’aujourd’hui : structure matérielles et structures juridiques ; H. Solus, Les
réformes de procédure civile : Étapes franchies et vues d’avenir ; H. Donnedieu de
Vabres, De la piraterie au génocide : les nouvelles modalités de la répression
universelle ; J. Berthe de la Gressaye, Droit administratif et droit privé ; J. Carbonnier,
Terre et ciel dans le droit français du mariage ; P. Reynaud L’évolution de la notion de
légitimation.

t. II : H. Desbois, Les droits d’auteur : Aspects essentiels de la jurisprudence française ;
P. Esmein, L’obligation et la responsabilité contractuelles ; R. Rodière, Sur la
présomption de responsabilité du fait des choses inanimées (Sa force et sa nature) ;
J. Hamel, Droit civil et droit commercial en 1950 ; A. Amiaud, L’évolution du droit des
sociétés par actions ; J. Hémard, L’économie dirigée et les contrats commerciaux.

(Réf. 53084) Prix 300 €

116 - [Mélanges Boyer (Georges)], MÉLANGES D’HISTOIRE DU DROIT
OCCIDENTAL, coll. Recueil de l’Académie de législation, 6e série, Paris, Sirey 1962 /
1965, 2 vol. in-8, demi-vélin ivoire, tit. doré sur pc. de maroquin olive, rel. au chiffre « J.
G. G. », couv. cons., (t. I : dos légt insolé, qq. annotations au crayon), int. très frais, bon
état, XIV-364 / 324 p.

Rare exemplaire complet des deux voluments des Mélanges Georges Boyer, constituant
deux recueils des textes non publiés ou introuvables de l’auteur. Le premier volume est
précédé d’un avant-propos de Paul Ourliac et d’une biographie par Jean Dauvillier. La
majorité des textes portent – assez évidemment – sur le droit toulousain ancien.
Le second volume, plus rare que celui consacré aux écrits sur le droit occidental, est
introduit par Jean Nougayrol et Jean Dauvillier et porte majoritairement sur le droit
paléo-babylonien et babylonien avec de nombreuses études, notamment restées inédites,
d’assyriologie. Très rare.

(Réf. 51086) Prix 120 €
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117 - [Mélanges Julliot de la Morandière], ÉTUDES JURIDIQUES OFFERTES À
JULLIOT DE LA MORANDIÈRE, Préface de Georges Vedel, Paris, Dalloz 1964,
in-8, rel. à coins en basane bordeaux, tit. doré sur dos à 5 nerfs orné de filets dorés
encadrants, de filets à froid et d’un motif animalier au fer doré, plats ornés de filets dorés,
rel. au chiffre « G.B. -R. », couv. cons., tr. sup. dorée, portrait photographique hors texte
du récipiendaire, (dos insolé, de légères épidermures), très bel exemplaire à l’int. frais,
668 p.

Préfacé par le Doyen Vedel, nous retiendrons, entre autres, les contributions de
M. Ancel, Réflexions sur l’utilisation de la méthode comparative en droit pénal ;
H. Battifol, Réflexions sur une préface ; G. H. Camerlynck, La révision du contrat de
travail ; R. Capitant, De la nature des actes du gouvernement ; R. Cassin, Les activités
législatives du doyen Julliot de la Morandière, professeur et conseiller d’État ; R. David,
Le concept d’arbitrage privé et les conventions internationales ; B. Goldman, La
reconnaissance mutuelle des sociétés dans la Communauté Économique Européenne ;
J. Hémard, L’évolution contemporaine de la réglementation de la concurrence ;
Y. Loussouarn, La Convention de la Haye sur la loi applicable aux ventes à caractère
international d’objets mobiliers corporels ; J. Rivero, Sanction juridictionnelle et règle
de droit ; R. Savatier, Cohésion des Facultés de Droit et des Sciences économiques et
H. Solus, La préoccupation d’ordre psychologique du Code de procédure civile, pour ne
citer que les principaux. À noter un grand nombre d’articles sur l’enseignement et la
pratique du droit.

(Réf. 53085) Prix 200 €

118 - [Mélanges Rolin], PROBLÈMES DE DROIT DES GENS - MÉLANGES
OFFERTS À HENRI ROLIN, Paris, A. Pedone 1964, in-8, br., non massicoté, photo
hors texte du portrait du récipiendaire, (dos légt marqué), bon état, LXX-536 p.

Contributions de Ch. M. Chaumont, La signification du principe de spécialité des
Organisations internationales ; A. Gros, Observations sur les méthodes de protections
des intérêts privés à l’étranger ; P. Reuter, Le recours de la Cours de Justice des
Communautés européennes à des principes généraux de droit ; Ch. Rousseau, Le
règlement arbitral et judiciaire et les États tiers ; M. Virally, Sur un pont aux ânes : les
rapports entre droit international et droits internes ; S. Glaser, Les droits de l’homme à
la lumière du droit international positif.

(Réf. 49917) Prix 90 €

119 - [Mélanges Fitting], MÉLANGES FITTING, t. I et II, Aalen - Frankfurt/Main,
Verlag Scientia - Sauer & Auvermann KG 1969, 2 vol. in-8, rel. éd. pleine toile grise, tit.
et tom. dorés au dos sur pc. de tit. bordeaux et sur 1e plat, (rares soulignures au crayon),
bon état, XX-484 / 748 p.

Un des plus importants recueils de Mélanges d’historien du droit au côté de ceux offerts
aux professeurs Appleton, Gérardin, Girard (avec les études) ou Saleilles.

(Réf. 51671) Prix 200 €
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120 - [Mélanges Camerlynck], TENDANCES DU DROIT DU TRAVAIL
FRANÇAIS CONTEMPORAIN, Études offertes à Guillaume-Henri Camerlynck,
Paris, Dalloz 1978, in-8, br., portrait hors-texte N&B du récipiendaire, (dos insolé, légère
déchirure en 4e de couv), bon état, IX-364 p.

Table des matières : I. - Théories et Sources (avec des contributions de N. Valticos,
J. Laroque et G. Lyon-Caen ; II. - Contrat de travail et licenciement (par H. Groutel,
G. Poulain, J. Pélissier et J.-C. Javillier ; III. - Les salaires (par J.-J. Dupeyroux,
J. Tillhet-Pretnar) ; IV. - Statuts particuliers (par Ph. Langlois, M. Bonnechère,
Y. Saint-Jours ; V. - Institutions de l’entreprise (N. Catala, J.-M. Verdier, Ch. Freyria ;
VI. - Conflits collectifs, négociation collective (par H. Sinay, M. Despax, G. Friedel).

(Réf. 51622) Prix 120 €

121 - [Mélanges Flour], ÉTUDES OFFERTES À JACQUES FLOUR, Préface de
Raymond Barre, Paris, Répertoire du Notariat Defrénois 1979, in-8, br., portrait hors
texte en noir & blanc du récipiendaire, (dos insolé), bon état, XV-440 p.

Recueil de Mélanges contenant notamment les contributions suivantes : J.-L. Aubert, Le
droit de disposer de l’immeuble, G. Couturier, L’ordre public de protection ; heurs et
malheurs d’une vieille notion neuve ; P. Didier, Monnaie de compte et compte bancaire ;
R. Drago, Paradoxes sur les contrats administratifs ; J. Honorat, Les indexations
contractuelles et judiciaires ; R. Jambu-Merlin, Le navire, hybride de meuble et
d’immeuble ?…

(Réf. 53044) Prix 80 €
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122 - [Mélanges Jean Gaudemet], GAUDEMET (Jean), SOCIÉTÉS ET
MARIAGES, Préface de René Brouillet, Strasbourg, Cerdic-Publications 1980, in-8,
br., (papier et tr. lég. jaunis), bon état, 495 p.

La recension d’Émile Poulat dans les Archives de Sciences sociales des religions (n° 49/2
de 1980, p. 263) nous éclaire parfaitement sur l’objet et le contenu de cette publication :
« En langage classique, et eu égard au contenu, cela s’appelle des Miscellanea [
Mélanges] en langage technique, du point de vue de la forme, c’est un Reprint : recueil
de 14 articles dispersés au hasard de leur publication sur l’histoire du mariage en
Occident de l’époque romaine nos jours, complété par un article de synthèse (qui donne
son titre à l’ouvrage) et par une précieuse bibliographie internationale p. 454 à 477), due
à Marie Zimmermann.
Ce volume été offert à l’auteur à l’occasion de sa retraite par ses collègues, disciples et
amis dont le nombre – 900 souscripteurs – est éloquent. Pour un sociologue, il appelle
une réflexion seconde. J. G. tenait cet intérêt pour le droit canonique du mariage de son
maître G. Le Bras, qui lui-même le devait ses maîtres : nous sommes ici en présence
d’une longue tradition universitaire d’histoire du droit qui s’oppose (il faut avoir entendu
Le Bras pour le mesurer) à une conception purement pratique et jurisprudentielle
occupée résoudre des cas.
Plus largement, on s’interrogera sur les raisons de cet intérêt persistant et sur les
distorsions qu’il manifeste soit par rapport au Code soit par rapport la réalité. Dans le
Codex Juris canonici (1917), le mariage est traité au titre VII de la 1re Partie (”De
Sacramentis”) du Livre III où il occupe 132 canons. Suivent les Livres IV (procès) et V
(délits et peines), avec 863 canons. Il est incontestable que les canonistes consacrent
infiniment plus encre, de peine et d’attention au mariage qu’à toute autre question : ce ne
peut être sans raisons sociales qui méritent analyse et explication. Par ailleurs le C.J.C.
se limite au droit interne de l’Église latine ; il a donc écarté délibérément tout ce qui
relève de son droit public, en particulier ces deux grands domaines de l’État et de
l’enseignement ainsi que le jus gentium ou droit international chrétien avec les grandes
questions de la guerre ou des droits de homme. Le CERDIC se préoccupe de rappeler la
tradition canonique à la totalité de ses dimensions, au sein d’une Église qui a toujours
voulu prendre en compte l’intégralité des problèmes de la vie humaine, individuelle et
collective, publique et privée, locale et internationale : on lui en saura gré et on attend
avec impatience la suite de cette vaste entreprise. »

(Réf. 48832) Prix 90 €

123 - [Mélanges Rodière], ÉTUDES OFFERTES À RENÉ RODIÈRE, Paris, Dalloz
1981, in-8, br., (couv. lég. fanée), intérieur très frais, XXXV-540 p.

P. Bellet, Le juge et l’équité ; A. Breton, Le nom de l’épouse divorcée ; J. Carbonnier, De
peu, de tout et de rien ; F. Derrida, Le crédit et le droit des procédures collectives ;
J. Hazard, L’État et les affaires de conscience religieuse ; B. Oppetit, La décodification
du droit commercial français ; G. Rouhette, Droit de la consommation et théorie
générale du contrat ; A. Rieg, La lutte contre les clauses abusives des contrats ; G. Viney,
Responsabilité du fait des produits et atteintes à l’environnement.

(Réf. 40009) Prix 50 €
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124 - [Mélanges Goldman], LE DROIT DES RELATIONS ÉCONOMIQUES
INTERNATIONALES, Études offertes à Berthold GOLDMAN, avant-propos de
Philippe Fouchard, Philippe Kahn et Antoine Lyon-Caen, Paris, Litec 1982, in-8, br.,
portrait hors-texte et biographie du récipiendaire, (couv. et dos légt fanés), bon état,
XVI-430 p.

Important recueil de Mélanges de droit international privé et public dans lequel on
retiendra les contributions de H. Battifol, La loi appropriée au contrat ; J.-D. Bredin, La
loi du juge ; P. Lagarde, Approche critique de la lex mercatoria ; Y. Loussouarn, Règles
de conflit et règles matérielles dans le droit international des sociétés ; P. Mayer, Le
mythe de “l’ordre juridique de base” (ou Grundlegung) ; B. Oppetit, Sur le concept
d’arbitrage ; M. Virally, Un tiers droit ? Réflexions théoriques ; P. Weil, Principes
généraux du droit et contrats d’État…

(Réf. 53049) Prix 120 €

125 - [Mélanges Grawitz], ÉTUDES DÉDIÉES À MADELEINE GRAWITZ,
Avant-propos de Suzanne Bastid, Préface de Jean-Jacques Chevallier, Paris, Dalloz
1982, in-8, br., bon état. [Cet ouvrage provient de la bibliothèque personnelle du
professeur Jean Carbonnier (1908-2003)], XVIII-554 p.

Recueil épuisé dans lequel on relève les contributions suivantes : E. Pisier-Kouchner,
Réflexions sur l’enseignement de l’histoire des idées politiques ; F. Dreyfus, Œdipe :
hors la loi. Le parricide dans l’Antiquité gréco-romaine ; L. Philip, L’influence de la
pensée d’Henri de Man sur le socialisme français ; J.-P. Cot, Le contrôle parlementaire
de la politique européenne en France ; R. Draï, La politique comme un art : essai sur les
rapports entre l’épistémologie de la science politique et l’épistémologie de la création
artistique ; J. Lecas, À propos de l’État : la leçon des « États non occidentaux ».

(Réf. 46530) Prix 60 €

126 - [Mélanges Colliard (Claude-Albert)], DROIT ET LIBERTÉS À LA FIN DU
XXe SIÈCLE, INFLUENCE DES DONNÉES ÉCONOMIQUES ET
TECHNOLOGIQUES, ÉTUDES OFFERTES À CLAUDE-ALBERT COLLIARD,
Paris, A. Pedone 1984, in-8, br., photographie N&B hors texte du récipiendaire, (lég.
fané), bon état, XXXV-656 p.

Mélanges composés d’une partie consacrée aux questions économiques et techniques
(notamment G. Cohen-Jonathan, Progrès scientifique et technique et droits de l’homme ;
P. Weil, La technique « comme partie intégrante du droit international » : à propos des
méthodes de délimitation des juridictions maritimes) et d’une autre consacrée aux
libertés publiques (L. Dubouis, De la licéité en droit français des essais thérapeutiques
sur l’homme, à but non curatif ; P. Lagarde, Une notion ambivalente : l’ « émanation »
de l’État nationalisant ; A. Tunc, La société anonyme et l’intérêt général). Épuisé.

(Réf. 49056) Prix 60 €

127 - [Mélanges Raynaud], MÉLANGES OFFERTS À PIERRE RAYNAUD,
Université de Droit, d’économie et de sciences sociales de Paris / Université des
sciences sociales de Toulouse, Paris, Dalloz - Sirey 1985, in-8, br., portrait hors texte du
récipiendaire en noir et blanc, impression sur papier glacé, (couv. légt fanée), bon état, int.
frais, XXXIII-854 p.

Remarquable recueil de mélanges qui rassemble entre autres les contributions de
G. Cornu, La famille unilinéaire ; J. Ghestin, L’effet rétroactif de la résolution des
contrats à exécution successive ; Ph. Gestas, L’obligation et la sanction. À la recherche
de l’obligation fondamentale ; J. Mestre, Réflexions sur l’abus du droit de recouvrer sa
créance ; P. Ourliac, Les archives privées ; R. Perrot, Le silence en droit judiciaire
privé ; M.-L. Rassat, Sexe, médecine et droit ; J. Rivero, Sur l’effet dissuasif de la
sanction juridique ; G. Vedel, Défense et illustration de l’université napoléonienne.

(Réf. 53053) Prix 120 €

La Mémoire du Droit  -  Page 37



2 – MÉLANGES

OUVRAGES ANCIENS ET MODERNES PRÉSENTÉS CHRONOLOGIQUEMENT

128 - [Mélanges Lyon-Caen (Gérard)], LES TRANSFORMATIONS DU DROIT DU
TRAVAIL, Études offertes à Gérard Lyon-Caen, Paris, Dalloz 1989, in-8, br., portrait
hors-texte N&B du récipiendaire, (rares soulignures au crayon de papier), bon état,
XIV-490 p.

Entre autres contributions : A. Lyon-Caen, Changement politique et changement du droit
du travail ; J. E. Ray, Mutation économique et droit du travail ; P. Rodière, Construction
Européenne et droit du travail ; X. Blanc-Jouvan, L’internationalisation des rapports de
travail ; F. Luchaire, Le Conseil Constitutionnel ; G. Braibant, Le Conseil d’État ;
J. Savatier, Les transformations de la fonction représentative des syndicats ; M. Despax,
Les paradoxes de la négociation d’entreprise ; A. Jeammaud, Les polyvalences du
contrat de travail ; T. Yamaguchi, Le pouvoir de direction dans les entreprises
japonaises ; Y. Guyon, Le rôle des salariés dans les procédures de redressement et de
liquidation judiciaires ; A. Supiot, Le progrès des lumières dans l’entreprise (à propos
d’une floraison d’experts)…

(Réf. 51591) Prix 70 €

129 - [Mélanges Chavanne], DROIT PÉNAL, PROPRIÉTÉ INDUSTRIELLE,
MÉLANGES OFFERTS À ALBERT CHAVANNE, Paris, Litec 1990, in-8, br.,
portrait photographique hors texte du récipiendaire, bon état, XXII-328 p.

Recueil de Mélanges dont on notera en particulier, pour le droit pénal, les contributions
de S. Guinchard, Vingt ans après : l’évolution des sanctions de la publicité mensongère ;
J. Vincent, Les récentes extensions de compétence du tribunal d’instance ; Ph. Conte, La
bonne foi en matière de diffamation : notion et rôle ; G. Levasseur, Réflexions sur
l’exceptio veritatis ; Y. Mayaud, L’action civile sauvegardée ; J. Pradel, La religion face
au droit criminel ; A. Vitu, Les délais des voies de recours en matière pénale. Et pour la
propriété industrielle, celles de J.-J. Burst, Droits de propriété industrielle et franchise ;
C. Colombet, L’évolution de la jurisprudence sur la protection des titres d’œuvres de
l’esprit par la loi du 11 mars 1957 ; J. Foyer, Le projet de réforme de la loi des
marques ; A. Françon, Le droit au respect et les œuvres audiovisuelles ; P. Mathély,
Marques collectives et de certification ; J.M. Mousseron, Responsabilité civile et droits
intellectuels ; R. Plaisant, Le droit à la critique ; Y. Reboul, Le nom commercial et la
marque ; Y. Reinhard, L’apport en société de droits de propriété industrielle.

(Réf. 53067) Prix 80 €

130 - [Mélanges Holleaux], MÉLANGES DÉDIÉS À DOMINIQUE HOLLEAUX,
Université de Paris Val-de-Marne et Université de Paris II, Paris, Litec 1990, in-8, br.,
portrait photographique hors texte du récipiendaire, bon état, int. frais, XVI-436 p.

Notons les contributions de H. Batiffol, Cadres et orientations dans l’élaboration du
droit ; B. Bouloc, Le principe de la spécialité en droit pénal international ; F. Chabas, La
responsabilité du fait des choses en droit argentin ; P. Chauvel, La notoriété ;
C. Colombet, Mécénat et propriété littéraire et artistique ; J. Foyer, Le Conseil d’État et
le conflit des lois ; H. Gaudemet-Tallon, La litispendance internationale dans la
jurisprudence française ; G. de Geouffre de la Pradelle, Nationalité française extranéité
nationalités étrangères ; R. Goy, La protection du patrimoine culturel chrétien en
Turquie ; N. Guimezanes, Réflexions sur l’expulsion des étrangers ; A. Holleaux, Mort ou
renaissance du droit ; B. Jadaud, Imposition en France des donations consenties hors de
France ; P. Jestaz, La réserve de propriété ou la vente éclatée ; P. Lagarde, “Perpetuatio
fori” et litispendance en matière internationale ; Y. Lequette, Le renvoi de
qualifications ; P. Mayer, Les clauses relatives à la compétence internationale, insérées
dans les contrats de travail ; J. Morand-Deviller, Les tribulations d’un citoyen du
monde : Thomas Paine ; H. Muir-Watt, Remarques sur les effets en France des jugements
étrangers indépendamment de l’exequatur ; B. Oppetit, Les tendances régressives dans
l’évolution du droit contemporain ; J. Patarin, La double face du régime juridique de
l’indivision ; G. Tixier, L’impôt de solidarité sur la fortune ; G. Viney, L’action en
responsabilité entre participants à une chaîne de contrats.

(Réf. 53066) Prix 40 €
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131 - [Mélanges Boulouis], L’EUROPE ET LE DROIT, Mélanges en hommage à
Jean BOULOUIS, Paris, Dalloz 1991, in-8, br., portrait du récipiendaire hors texte, très
bon état, VI-556 p.

Contributions entre autres de P. Bonassies, Arbitrage et droit communautaire ;
Ch. Debbasch, L’influence du processus d’intégration communautaire sur les
administrations nationales ; O. Debbasch, Les juridictions françaises et les principes
généraux du droit international ; L. Dubouis, Le juge français et le conflit entre norme
constitutionnelle et norme européenne ; R.-J. Dupuy, La politique européenne du destin
selon Jean Giraudoux ; L. Favoreu, Le Conseil d’État défenseur de l’Exécutif ;
J. Moreau, L’influence du développement de la construction européenne sur le droit
français de la responsabilité de la puissance publique ; J.-C. Venezia, La loi, le juge et la
Constitution …

(Réf. 53062) Prix 50 €

132 - [Mélanges Derruppé], LES ACTIVITÉS ET LES BIENS DE L’ENTREPRISE,
Mélanges offerts à Jean Derruppé, Préface de Jean Hauser, Paris, GLN JOLY / Litec
1991, in-8, br., portrait du récipiendaire hors texte sur papier glacé, (rares soulignures et
surlignures à l’encre), très bon état, XX-437 p.

Recueil très riche sur la théorie générale du droit commercial et le droit économique :
B. Caillaud et P. Le Cannu, Théoriciens et praticiens. Réflexions sur l’interdépendance
des juristes d’affaires ; F. Derrida, L’unité d’entreprise est-elle une cause autonome
d’extension de la procédure de redressement judiciaire ? Étude de jurisprudence ; A. du
Cheyron du Pavillon, Le boycottage ; J. Hauser, L’apport du droit économique à la
théorie générale de l’acte juridique ; M. de Juglart, La vente : Un contrat en voie
d’extinction au profit de l’entreprise ; J. Ghestin, Le mandat d’intérêt commun ;
J. Stoufflet, Dépôts et comptes en monnaie étrangère ; H. Synvet, La contre-passation en
compte courant : un vieux problème toujours d’actualité ; M. Jeantin, La transmission
universelle du patrimoine d’une société ; R. Roblot, Le cautionnement des dettes d’une
société commerciale par ses dirigeants. Épuisé.

(Réf. 53061) Prix 80 €

133 - [Mélanges Virally], LE DROIT INTERNATIONAL AU SERVICE DE LA
PAIX, DE LA JUSTICE ET DU DÉVELOPPEMENT, Mélanges Michel Virally,
Hommage de Jean Boulouis et René-Jean Dupuy, Paris, A. Pedone 1991, in-8, br.,
photo hors texte du portrait du récipiendaire, (dos insolé), bon état, XXXI-512 p.

Contributions de R. Ago, Les avis consultatifs “obligatoires” de la cour internationale de
Justice : problèmes d’hier et d’aujourd’hui ; J. A. Barberis, La coutume est-elle une
source de droit international ? ; S. Bastid, Adaptation du droit international aux relations
nouvelles entre États ; J. Combacau, Logique de la validité contre logique de
l’opposabilité dans la convention de Vienne sur le droit des traités ; P. de Visscher, La
contribution de l’Institut de droit international à la protection des droits de l’homme ;
J.-P. Queneudec, Le choix des procédures de règlement des différends selon la
convention des Nations Unies sur le droit de la mer ; Ch. Rousseau, Le droit
international et l’idée de justice ; P. Weil, Des espaces maritimes aux territoires
maritimes : vers une conception territorialiste de la délimitation maritime…

(Réf. 49919) Prix 90 €

134 - [Mélanges Françon],MÉLANGES EN L’HONNEUR DE ANDRÉ FRANÇON.
PROPRIÉTÉS INTELLECTUELLES, Avant-propos de C. Colombet et P. Sirinelli ;
Préface de G. Durry, Paris, Dalloz 1995, in-8, br., portrait en frontispice du
récipiendaire, bon état, XXIX-436 p.

﻿Propriété intellectuelle et abus de droit de C. Carreau ; L’universitaire et le droit
d’auteur de J. Cedras ; Journalisme et droit d’auteur de E. Derieux ; La présentation de
l’œuvre au public et le droit moral de l’auteur de M. Fabiani ; Le mandat en droit
d’auteur de P.-Y. Gautier ; Droit d’auteur et multimédia de A. Lucas ; Les limites de
l’autonomie de la volonté dans les contrats relatifs aux dessins et modèles industriels de
M.-A. Perot-Morel ; Les droits intellectuels dans la tourmente des procédures collectives
de F. Pollaud-Dulian ; Brèves observations sur le « raisonnable » en droit d’auteur de
P. Sirinelli.

(Réf. 53047) Prix 70 €
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135 - [Mélanges Champaud], LE DROIT DE L’ENTREPRISE DANS SES
RELATIONS EXTERNE À LA FIN DU XXe SIÈCLE. Mélanges en l’honneur de
Claude CHAMPAUD, Paris, Dalloz 1997, in-8, br., portrait du récipiendaire hors texte,
très bon état, XLII-582 p.

On notera les interventions de Jacques Béguin, Philippe Bénéton, Anne Benoît-Moury,
Michel Bernard, Pierre Bézard, Henry Blaise, Jean-Bernard Blaise, Jacques Boré, Loïc
Cadiet, Lysiane Cartelier, Jean-Pierre Casimir, Raphaël Contin, Alain Couret, Maurice
Cozian, Léon Dabin, Didier Danet, Charley Del Marmol, Michel Deslandes, Etienne
Douat, Guillaume Drago, Gérard Farjat, Georges Fournier, Michel Glais, Laurence
Idot, Alexis Jacquemin, Raymond-François Le Bris, Paul Le Floch, Hervé Le Nabasque,
Pierre Legris, Maria-Manuel Leitão Marques, Armel Liger, Danièle Mélédo-Briand,
Jean Paillusseau, Roger Percerou, Bernard Remiche, Corinne Saint-Alary-Houin,
Bernard Stirn, Charles-André Vailhen.

(Réf. 53048) Prix 70 €

136 - [Mélanges Foyer], JEAN FOYER AUTEUR ET LÉGISLATEUR – LEGES
TULIT, JURA DOCUIT – ÉCRITS EN HOMMAGE À JEAN FOYER, Paris, P.U.F.
1997, in-8, br., portrait du récipiendaire en frontispice, (couv. légt pasée), intérieur très
frais, XIII-491 p.

Pour ce recueil de Mélanges épuisé divisé en deux axes de réflexions (Les Sources et
Horizons - Propriété intellectuelles / Droit commercial / Droit civil / Droit processuel),
nous retiendrons les contributions suivantes : J. Carbonnier, De Republica cujus leges
principa genuerint ; G. Cornu, Hortus Deliciarum. Au jardin des lettres latines du
langage du droit ; Y. Gaudemet, La Constitution et la fonction législative du Conseil
d’État ; Fr. Terré, Légiférer. Les trois unités ? ; J.-J. Burst, Une nouvelle cause de
déchéance du droit sur la marque : la dégénérescence de la marque ; A. Françon, La
soumission des hôteliers au droit d’auteur pour les émissions de radio ou de télévision
captés dans leur établissements ; J.-M. Mousseron, Secret et contrat – De la fin de l’un à
la fin de l’autre ; R. Drago, Un nouveau juge administratif ; M.-A. Frison-Roche, Les
offices du juge ; S. Guinchard, Les moralistes au prétoire.

(Réf. 53046) Prix 90 €

137 - [Mélanges Mouly], MÉLANGES CHRISTIAN MOULY, Paris, Litec 1998,
2 vol. in-8, br., portrait hors texte du récipiendaire, excellent état, XVIII-458 / 460 p.

Retenons entre autres les contributions de Christian Atias, Une doctrine de combat pour
un droit menacé ; Marie-Anne Frison-Roche, Le juge et son objet ; Christophe Jamin, La
rupture de l’École et du Palais dans le mouvement des idées ; Henri Vidal, “Fille aînée
de l’Église” ; Rémy Cabrillac, Le travail d’un époux sur un bien dans les régimes
matrimoniaux ; Rémy Libchaber, Le droit de propriété, un modèle pour la réparation des
troubles du voisinage ; Jacques Mestre, La société est bien encore un contrat... ;
Jean-Marc Mousseron, “Responsable mais pas coupable”, La gestion des risques
d’inexécution du contrat ; Alain Viandier, Les contrats conclus intuitu personae face à la
fusion des sociétés ; Claude Witz, L’adaptation du droit français interne aux règles de la
Convention de Vienne sur la vente internationale de marchandises ; Michel Cabrillac,
Obligation de couverture, obligation de règlement et cautionnement du solde du compte
courant ; Pascal de Vareilles Sommières, Le créancier et l’Europe : pour une
simplification du recouvrement international de l’impayé.

(Réf. 53071) Prix 70 €

La Mémoire du Droit  -  Page 40



2 – MÉLANGES

OUVRAGES ANCIENS ET MODERNES PRÉSENTÉS CHRONOLOGIQUEMENT

138 - [Mélanges Cabrillac (Michel)], MÉLANGES MICHEL CABRILLAC, Paris,
Litec 1999, in-8, br., photographie hors-texte du récipiendaire, très bon état, XIV-860 p.

Contrats et obligations avec les contributions de Christophe Albiges, Le développement
discret de la réfaction du contrat ; Jean-Michel Bruguière, Rumeur et responsabilité ;
Pierre Catala, Écriture électronique et actes juridiques ; Christian Larroumet, La
cession du contrat : une régression du droit français ? ; Christian Atias, Par la grâce du
droit : la cause de l’engagement de la caution ; Dominique Legeais, L’apport du droit
des marchés financiers au droit des garanties réelles ; Michel Vivant, L’immatériel en
sûreté ; Régine Bonhomme, Variations sur la compensation en compte ; Bernard Bouloc,
La responsabilité en matière de gestion de titres ; Christian Gavalda, Crédits irréguliers
dits parfois «crédits noirs» ; Jean Stoufflet, Retour sur la responsabilité du banquier
donneur de crédit ; François Terré, Le compte joint entre époux ; Jean Dérruppé,
L’immatriculation du locataire commerçant eu Registre du Commerce et des Sociétés ;
Jean Foyer, Réflexions d’un ancien législateur sur le droit des sociétés : réforme sur
réforme vaut ; Yves Guyon, Les groupes d’associations ; Peter Ulmer, Le nouvel ordre
juridique des sociétés anonymes et des sociétés à responsabilité limitée en formation :
exemple d’un dialogue fructueux entre doctrine et jurisprudence dans le droit allemand
des sociétés ; Dominique Vidal, Mauvaise foi ou inaptitude du commissaire aux compte
relevé de ses fonctions ? ; Fernad Derrida, À propos de l’extension des procédures de
redressement ou de liquidation judiciaire ; Marie-Christine Sordino, Banqueroute par
détournement d’actif et abus de biens sociaux : un conflit de qualification… des solutions
en «clair obscur».

(Réf. 53059) Prix 80 €

139 - [Mélanges Tallon], D’ICI, D’AILLEURS : HARMONISATION ET
DYNAMIQUE DU DROIT, Mélanges en l’honneur de Denis Tallon, Paris, Sté de
Législation comparée 1999, in-8, br., portrait hors texte en noir & blanc du récipiendaire,
bon état, 362 p.

Parmi les contributions recueillies dans ces Mélanges, nous retiendrons celles de Gérard
Cornu, L’expression corporelle dans le langage du droit ; Marcel Fontaine, «Paiement»
et «Performance». Réflexions sur les difficulté du dialogue comparatif à propos des
Principes d’Unidroit ; Jacques Ghestin, Existe-t-il en droit positif français un principe
général de prohibition des contrats perpétuels ? Bernard Gross, La condition de délai
dans l’exercice de la garantie légale des vices cachés. Approche de droit comparé ;
Georges Rouhette, Brefs propos sur le volontarisme contractuel ; André Tunc, La
rémunération des dirigeants des sociétés anonymes au Royaume-Uni ; Claude Witz, Le
paiement du prix de vente, condition légale du transfert de propriété en matière
mobilière? Étude comparative.

(Réf. 53043) Prix 70 €
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140 - [Mélanges Terré], L’AVENIR DU DROIT, MÉLANGES EN L’HONNEUR
DE FRANÇOIS TERRÉ, Paris, P.U.F. - Dalloz - Éd. du Juris-Classeur 1999, in-8, br.,
portrait hors texte en noir & blanc du récipiendaire, (couv. lég. fanée), intérieur très frais,
XXXI-868 p.

I. L’ESPRIT DU DROIT : J. Carbonnier, L’avenir d’un passé ; R. Boudon, Penser la
relation entre le droit et les mœurs ; B. Bourgeois, La raison dans le droit ; S. Cotta, La
question de la vérité du jugement ; B. Kriegel, Le principe de légitimité ; R. Sève,
L’avenir libéral du droit ; P. Godé, Le droit de l’avenir (un droit en devenir) ; J.-M.
Trigeaud, Le droit ou l’éternel retour ; II. LES REGARDS SUR LE DROIT :
J. Gaudemet, Le temps de l’historien des institutions ; B. Oppetit, Le droit a-t-il encore
un avenir au Collège de France ? ; C. Jamin, Henri Capitant et René Demogue ; notation
sur l’actualité d’un dialogue doctrinal ; N. Molfessis, Les prédictions doctrinales ;
M. Cabrillac, Un domaine à explorer par le chercheur : les démarches de l’investigation
juridique ; P.-Y. Gautier, Éloge du rhéteur (portrait et aphorismes) ; M.-A.
Frison-Roche, L’injustice racontée aux enfants. De la littérature au droit ; III. LES
INSTRUMENTS : R. Cabrillac, Le symbolisme des codes ; J.-H. Robert, Métaphores sur
l’avenir du droit écrit ; R. Drago, Le droit de l’expérimentation ; Y. Chaput, La
communication par codes du droit des affaires ; D. Cohen, La légitimité des montages en
droit des sociétés ; C. Giverdon, L’outillage juridique ; D. Bureau, L’influence de la
volonté individuelle sur les conflits de loi ; J. Béguin, Quel avenir pour la société
européenne ? ; IV. LES PERSONNES : D. Gutmann, Les droits de l’homme sont-ils
l’avenir du droit ? ; J.-C. Soyer, L’avenir de la vie privée (face aux effets pervers du
progrès et de la vertu. ..) ; Y. Lequette, La nationalité française dévaluée ; D. Cohen, Le
droit à. .. ; M. Germain, La renonciation aux droits propres des associés : illustrations ;
V. LA FAMILLE : P. Jestaz, L’égalité et l’avenir du droit de la famille ; P. Gannagé, Le
principe d’égalité et le pluralisme des statuts personnels dans les États
multi-communautaires ; J. Hauser, Le droit de la famille et l’utilitarisme ; P. Simler,
Pour un autre régime matrimonial légal ; J. Foyer, Réflexions sur l’article 202 du code
civil ; M.-P. et G. Champenois, La preuve juridique de la maternité : quelques aspects de
son évolution depuis la loi n° 72-3 du 3 janvier 1972 ; D. Fenouillet, La filiation plénière
un modèle en quête d’identité ; VI. LES BIENS : P. Catala, La matière et l’énergie ;
Y. Gaudemet, l’avenir du droit des propriétés publiques ; J. Derruppé, L’avenir du fonds
de commerce et de la propriété commerciale ; P. Reigné, L’avenir d’une fiction
juridique : le particularisme des clientèles des professions libérales ; VII. LES
OBLIGATIONS : D. Mazeaud, Loyauté solidarité fraternité : la nouvelle devis
contractuelle ? ; P. Didier, Brèves notes sur le contrat-organisation ; H. Lécuyer, Le
contrat acte de prévision ; F. Castres Saint-Martin-Drummond, Le contrat comme
instrument financier ; J. Mestre, Vingt ans de lutte contre les clauses abusives ;
P. Malinvaud, De l’application de l’article 1152 du Code civil aux clauses limitatives de
responsabilité ; I. Najjar, L’astrologie et le droit : “L’illicéité au sens large” et la cause
du contrat ; G. Durry, L’irremplaçable responsabilité du fait des choses ; J. Moreau,
L’évolution des sources du droit de la responsabilité administrative ; VIII. LA JUSTICE :
P. Ardant, Le Conseil constitutionnel d’hier à demain ; J. Foyer, La judiciarisation en
délire ou de l’abus du droit en un nouveau sens ; S. Guinchard, Le droit a-t-il encore un
avenir à la Cour de cassation ? (Qui cassera les arrêts de la Cour de cassation ?) ;
A. Decocq, L’avenir funèbre de l’action publique ; C. Reymond, Réflexions sur quelques
problèmes de l’arbitrage international. Faiblesses menaces et perspectives ; I. Kitamura,
L’avenir de la “justice conciliationnelle” ; R. Poroy, L’avenir du droit : optimisme
malgré tout.

(Réf. 53045) Prix 140 €
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141 - [Mélanges Fromont], LES DROITS INDIVIDUELS ET LE JUGE EN
EUROPE, Mélanges en l’honneur de Michel Fromont, Strasbourg, Presses
Universitaires de Strasbourg 2001, in-8, br., portrait du récipiendaire en couleur hors
texte, très bon état, 473 p.

Recueil de Mélanges composé des contributions suivantes : Christian Autexier, Les
embarras de Karlsruhe : Les propositions de la Commission Benda pour l’allègement des
tâches de la Cour constitutionnelle ; Jean-Claude Béguin, La situation paradoxale des
droits fondamentaux dans la nouvelle Constitution suisse (issue de la révision totale
ouverte en 1996) ; Anthony Bradley, Le Human Rights Act de 1998 et le contrôle
judiciaire de l’action administrative au Royaume-Uni ; Denis Broussolle, L’État contre le
droit : l’exemple français des transports ; Martin Bullinger et Dominique Jeannerod, La
protection de la confiance légitime dans les contrats de droit public en Allemagne ;
David Capitant, À propos de la protection des droits économiques et sociaux en France ;
Sabino Cassese, Vers la pleine juridiction du juge administratif : le nouveau cours de la
justice administrative italienne ; Vincenzo Cerulli Irelli, La compétence juridictionnelle
exclusive du juge administratif italien en matière de services publics ;
José Manuel Sérvulo Correia, Les limites au pouvoir d’injonction du juge administratif
portugais ; Claude Courvoisier, L’administration, le juge et la liberté : le libéralisme
intransigeant de Tocqueville ; Charles Debbasch, Le juge judiciaire gardien des libertés
? A propos de la réforme de l’instruction pénale ; Francis Delpérée, L’âge ;
Thomas Fleiner, Quelques réflexions sur le discours contemporain des droits de
l’homme ; Constance Grewe, À propos de la diversité de la justice constitutionnelle en
Europe : l’enchevêtrement des contentieux et des procédures ; Yvo Hangartner, La
protection des droits constitutionnels en Suisse ; Olivier Jouanjan, Une Cour
constitutionnelle pour l’Autriche ? Sur un projet de Georg Jellinek en 1885 ;
Bertrand Mathieu et Michel Verpeaux, Les fils du Huron ou réflexions raisonnées sur le
magistère universitaire ; Pierre Moor, Systématique et illustration du principe de la
proportionnalité ; Francisco Rubio Llorente, Consideraciones preliminares sobre la
jerarquia de los derechos ; Hélène Ruiz Fabri, Droits de l’homme et souveraineté de
l’État : les frontières ont-elles été substantiellement redéfinies ? ; Heinrich Siedentopf,
La réforme du droit de la fonction publique allemande à l’épreuve des principes
traditionnels du fonctionnariat de l’article 33 alinéa 5 de la Loi fondamentale ;
Klaus Stern, La protection des droits fondamentaux dans les nouvelles Constitutions de
l’Europe centrale et orientale ; Jacques Ziller, La dialectique du contentieux européen :
le cas des recours contre les actes normatifs.

(Réf. 53091) Prix 80 €
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142 - [Mélanges Gavalda], PROPOS IMPERTINENTS DE DROIT DES
AFFAIRES, Mélanges en l’honneur de Christian GAVALDA, Paris, Dalloz 2001,
in-8, br., portrait photographique hors texte du récipiendaire, excellent état, VII-329 p.

M. Amadio, Le ministre plaideur au titre de l’article 36 de l’Ordonnance du 1er décembre
1986 ; J. Béguin, La difficile harmonisation européenne du droit des fusions
transfrontalières ; P. Bézard, Le droit français est-il encore exportable ? ; B. Bouloc,
Remarques sur l’évolution de la prescription de l’action publique ; M. Cabrillac,
L’impertinente réapparition d’un condamné à mort ou la métempsychose de la masse des
créanciers ; C. Colombet, Quelques réflexions “impertinentes” en matière de propriété
littéraire et artistique ; M. Cozian, Un exemplaire de cafouillis fiscal : être taxé comme
professionnel sans être professionnel ; Ph. Delebecque, Garanties et contre-garanties ;
J. Deruppé, Propos impertinents pour une révolution fiscale ; E.A. Fernsworth, The
pertinence of impertincence : The future of contract law in the United States ; D. Gaudel,
Comment acquérir légalement une œuvre illicite ; J. Ghestin, Les effets pervers de l’ordre
public ; Y. Guyon, La société anonyme, une démocratie parfaire ! J. Honorat, La prime
de contrôle ou quand deux et deux ne font plus quatre ; L. Idot, Et si la “Loi Raffarin”
était contraire au droit communautaire ; R. Illescas-Ortiz, Les garanties indépendantes,
les lettres de crédit stand-by et la bonne foi dans le commerce international : à propos de
l’article 19 de la Convention de 1995 ; R. Kovar, Les produits de luxe et la distribution
sélective, “Là, tout n’est qu’ordre et beauté, luxe, calme et volupté” ; J. Kullmann, Pour
le maintien du droit au rachat en dépit de l’acceptation du bénéficiaire. À propos des
contrats d’assurance sur la vie ; Cl. Lucas de Leyssac, Le juge, l’urgence et la
concurrence ; D. Mayer, L’impertinence du silence ; H. Muir Watt, Les péripéties
internationales de l’article 12 NCPC ou la définition contemporaine du conflit de lois
dans l’espace ; I. et G. Parléani, 2001, la tentation du moyen âge, l’exemple du
parasitisme ; J. Ribs, Commerce électronique et protection de la vie privée ; J. Schmidt,
Quelques brèves remarques sur la spécialisation en droit des affaires ; H. Smit, Seven
impertinent proposals ; J. Stoufflet, Propos non conformistes sur la protection du
consommateur emprunteur ; J.-P. Zimmermann, La loi du 2 juillet 1996, l’établissement
de crédit et le concept de banque universelle.

(Réf. 53069) Prix 60 €

143 - [Mélanges Ghestin], ÉTUDES OFFERTES À JACQUES GHESTIN, LE
CONTRAT AU DÉBUT DU XXIe siècle, Paris, L.G.D.J. 2001, in-8, br., portrait du
récipiendaire hors texte, bon état, XXXV-992 p.

Très important recueil de Mélanges entièrement consacré aux obligations et dans lequel,
si on devait en faire une sélection, on retiendrai les contributions de Jean-Luc Aubert,
Brèves réflexions sur le jeu de l’exception de nullité ; Jacques Boré, Les limites du devoir
de conseil du rédacteur d’actes ; Loïc Cadiet, Une justice contractuelle, l’autre ; Pierre
Catala, Les lois du marché ; Pierre Engel, De l’Eurolex à l’eurocontrat, ou les rêves et
les cauchemars de la Belle au bois dormant ; Muriel Fabre-Magnan, L’obligation de
motivation en droit des contrats ; Yves Guyon, Le droit des contrats à l’épreuve du droit
des procédures collectives ; Jérôme Huet, Des différentes sortes d’obligations et, plus
particulièrement, de l’obligation de donner, la mal nommée, la mal aimée ; Christophe
Jamin, Plaidoyer pour le solidarisme contractuel ; Françoise Labarthe, Du louage
d’ouvrage au contrat d’entreprise, la dilution d’une notion ; Yves Lequette, Quelques
remarques à propos des libéralités entre concubins ; Denis Mazeaud, Mystères et
paradoxes de la période précontractuelle ; François Terré, L’inutile et l’injuste ;
Geneviève Viney, La responsabilité contractuelle en question ; Jean Waline, La théorie
générale du contrat en droit civil et en droit administratif.

(Réf. 53042) Prix 90 €
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144 - [Mélanges Sonnenberger], PRIVATRECHT IN EUROPA, Vielfalt, Kollision,
Kooperation, Festschrift für Hans Jürgen Sonnenberger zum 70. Geburtstag,
München, C.H. Beck 2004, in-8, rel. éd. grenat, portrait photographique hors texte du
récipiendaire, texte en plusieurs langues : allemand, français, italien, excellent état, 911 p.

Qualités humaines et droit des affaires, Jacques Mestre ; La résolution aux risques et
périls du créancier, Jean-Philippe Rageade ; Un monde étrange : le droit français de
« La Transparence et des Pratiques restrictives », Jean-Bernard Blaise ; L’annonce d’un
gain à des fins publicitaires (comparaison franco-allemande sur fond de jurisprudence
européenne), Bertrand Fages ; Les répudiations étrangères devant le juge français et les
traces du passé colonial, Paul Lagarde ; Observations sur la problématique et la
méthodologie d’un éventuel Code Civil Européen, Jean-Louis Bergel ; L’harmonisation
de la procédure civile dans le monde : Quels défis et quels espoirs pour le XXIème
siécle ?, Frédérique Ferrand ; La démocratie sanitaire dans la loi du 4 mars 2002,
Jean-Pierre Duprat.

(Réf. 53092) Prix 60 €

145 - [Mélanges Gaudemet-Tallon], VERS DE NOUVEAUX ÉQUILIBRES ENTRE
ORDRES JURIDIQUES, Mélanges en l’honneur de Hélène
GAUDEMET-TALLON, Paris, Dalloz 2008, in-8, rel. cartonnée éd., (très légers impacts
sur la reliure), très bon état, int. très frais, XLIV-839 p.

Nous retiendrons, dans recueil de Mélanges aujourd’hui épuisé, les contributions de
J.-P. Ancel, L’invocation d’un droit étranger et le contrôle de la Cour de cassation ;
J. Basdow, La recherche juridique fondamentale dans les instituts Max Planck ; J. Foyer,
Diversité des droits et méthodes des conflits de loi ; B. Ancel, Les jugements étarngers
etla règle de conflit de lois. Chronique d’une séparation ; B. Audit, Observations sur la
convetion de La Haye du 30 juin 2005 relative aux accords d’élection de for ; O.
Cachard, La force obligatoire vis-à-vis du destinataire des clauses relatives à la
compétence internationale stipulées dans les connaissements ; L. Cadiet, Les sources
internationales de la procédure civile française ; J. Dutheil de la Rochère, Sanctions
internationales contre les personnes et respect des droits fondamentaux ; A. Huet, Le
nouvel article 15 du Code civil ; P.-Y. Gautier, La contrariété à l’ordre public d’une
décision étrangère, échec à sa reconnaissance ou son exequatur ; P. Kinsch, La
« sauvegarde de certaines politiques législatives », casd’intervention de l’ordre public
international ? ; P. Mayer, L’étendue du contrôle, par le juge étatique, de la conformité
des sentences arbitrales aux lois de police ; P. Lagarde, La reconnaissance. Mode
d’emploi ; Y. Lequette, De Bruxelels à La haye (Acte II) ; B. Teyssié, La loi applicable
aux accords transnationaux d’entreprise ou de groupe.

(Réf. 53068) Prix 50 €
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146 - [Mélanges Bazex], DROIT ET ÉCONOMIE. INTERFÉRENCES ET
INTERACTIONS, ÉTUDES EN L’HONNEUR DU PROFESSEUR
MICHEL BAZEX, coordonné par Catherine Prebissy-Schnall, Gilles J. Guglielmi et
Geneviève Koubi, Paris, LexisNexis Litec 2009, in-8, br., bon état, XXVI-368 p.

Cet ouvrage comprend les contributions suivantes : Jean-Bernard Auby et
Rozen Noguellou, Droit de l’urbanisme et droit de la concurrence ; Jean-Sylvestre Bergé
et Sophie Harnay, Concurrence entre règles juridiques et construction européenne : à
propos de l’analyse économique du droit ; Augustin Boujeka, Introduction au droit
public bancaire et financier ; Pierre Brunet, Remarques critiques sur le
constitutionnalisme contemporain ; Dominique Custos, Autorités de régulation et
métamorphose du régime juridique de la décision individuelle ; Marc Debene, Le verbe
et le chiffre : quelques observations sur la formulation des objectifs législatifs ;
Jean-Marie Denquin, Qu’est-ce qu’une élection ? ; Jacqueline Domenach,
L’intercommunalité face au droit communautaire : la mutualisation des services est-elle
une entorse au principe communautaire de libre concurrence ? ; Bertrand Du Marais,
Quand des juristes rencontrent des économistes ; Lauréline Fontaine, De la normativité
unilatérale en droit public économique ; Olivier Guézou, Million et Tropic : histoires
parallèles et vie commune ; Gilles J. Guglielmi, De la théorie du service public virtuel à
la reconnaissance pragmatique d’un service public à l’initiative des personnes privées ;
Geneviève Koubi, Mots du droit et maux de l’économie : la déficience traductologique de
la terminologie officielle ; Christophe Le Berre, Les « fondements économiques » du droit
de la concurrence ; Paul Lignières, Le droit public des affaires, ses fondations pour
l’avenir ; Danièle Lochak, Quand le(s) droit(s) et l’économie font mauvais ménage.
L’exemple des lois sur l’immigration ; Alain Serge Mescheriakoff, Léon Blum, pionnier
de la gestion privée du secteur public ; Richard Moulin, Pour une simplification du
contentieux économique : en finir avec le principe de non-rétroactivité des actes
administratifs ? ; Catherine Prebissy-Schnall, Vers la fin de l’approche catégorielle des
contrts de la commande publique ; Michel Prieur, Le principe de précaution au service
des générations futures ; Stéphane Rodrigues, La directive « Services » et les services
publics : « Beaucoup de bruit pour rien ? » ; Frédéric Rolin, Sur le pouvoir du juge
judiciaire pour apprécier la comppatibilité d’un acte réglementaire avec une norme de
droit international : dialogue avec Michel Bazex ; Pierre Subra de Bieusses, De quelques
anomalies juridiques en matière de redevances d’occupation domaniale ;
Lucile Tallineau, De l’administration de l’impôt ; Bernard Thiry, Analyse de la
performance de la régulation économique.

(Réf. 53057) Prix 45 €

147 - [Mélanges Oppetit], ÉTUDES À LA MÉMOIRE DU PROFESSEUR BRUNO
OPPETIT, Paris, Litec (LexisNexis) 2009, in-8, br., portrait photographique hors texte
du récipiendaire, bon état, XX-740 p.

Magnifique recueil de Mélanges dans lequel on retiendra en priorité les contributions de
Loïc Cadiet, Le procès civil à l’épreuve de la complexité ; Nicole Catala, Liberté
d’entreprendre et droit à un emploi : entrepreneurs et salariés face à nos principes
fondamentaux ; Philippe Didier, Pluralité et concurrence dans le secteur des
plates-formes de négociation de titres ; Pierre-Yves Gautier, De l’utilité de la philosophie
du droit pour les professionnels ; Michel Grimaldi, Le droit continental face à la
mondialisation ; Charles Jarrosson, Le législateur peut-il avoir tort? ; Yves Lequette, De
la France et de l’Europe : la nation ou l’empire? ; Rémy Lichaber, L’impossible
rationalité de l’ordre juridique ; Georges Rouhette Éléments d’une doctrine du contrat
chez Bruno Oppetit ; Jean-Louis Sourioux, La pensée juridique en images ; François
Terré, Bruno Oppetit, un Argonaute du Pacifique occidental ; Bernard Teyssié, La
recodification du droit du travail français : le bal des illusions ; Guillaume Wicker La
théorie de la personnalité morale depuis la thèse de Bruno Oppetit.

(Réf. 53054) Prix 60 €
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148 - [Mélanges Guinchard], JUSTICES ET DROIT DU PROCÈS, Du légalisme
procédural à l’humanisme processuel, Mélanges en l’honneur de Serge
GUINCHARD, Paris, Dalloz 2010, in-8, rel. cartonnée éd., portrait hors texte du
récipiendaire, très bon état, 1106 p.

Nous retiendrons, dans cet impressionnant recueil de Mélanges, les contributions de
R. Martin, Un tribunal révolutionnaire ; C. Puigelier, Voltaire autour de l’histoire et du
procès ; Cl. Brenner, Pour un humanisme respectueux de l’autonomie processuelle ;
L. Cadiet, Carbonnier processualiste ; G. Canivet, Comprendre le délibéré ? Ou « Le
Mystère de la chambre du Conseil » ; J. Foyer, L’ordre public international est-il
toujours français ? ; F. Sudre, Dix ans d’applicabilité de l’article 6 par la Cour
européenne des droits de l’homme. Continuité et incertitude ; B. Teyssié, L’interprétation
des conventions et accords collectifs de travail : aux confins de la parole du juge ;
G. Drago, Quels principes directeurs pour le procès constitutionnel ? ; J.-M. Sauvé, Le
juge administratif et la protection des libertés et des droits fondamentaux ;
Ch. Vigouroux, La contradiction : principe et pratique du juge adminsitratif ;
I. Delicostopoulos, L’autorité de la chose jugée et les faits ; Ch. Jarrosson, L’expertise
équitable ; X. Lagarde, Nul ne peut se faire justice à soi-même. Principe fondateur du
procès civil ; Ph. Théry, Le litige en droit judiciaire privé. petits exercices de procédure
élémentaire ; A. Decocq, Dialogue des morts sur la réforme de la procédure pénale ;
J. Pradel, procédure pénale et collégialité ; D. Rebut, Le droit pénal à l’épreuve du
conflit social.

(Réf. 53087) Prix 50 €

149 - [Mélanges Payet], AU-DELÀ DES CODES, Mélanges en l’honneur de
Marie-Stéphane Payet, Paris, Dalloz 2011, in-8, rel. éd., portrait photographique hors
texte du récipiendaire, très bon état, XVIII-517 p.

(Réf. 53086) Prix 50 €
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150 - [Mélanges Tricot], MÉLANGES EN L’HONNEUR DE DANIEL TRICOT.
Professeur, avocat, juge au service du droit des affaires, Paris, Litec / Dalloz 2011,
in-8, rel. éd., portrait du récipiendaire hors texte, très bon état, 744 p.

Parmi les nombreuses contributions, on notera les suivantes : P. Bloch, Vers un
renforcement de la cession de créances à titre de garantie ? ; V. Lamanda, La
responsabilité du banquier dans la délivrance du crédit ; D. Legeais, « Le crédit
responsable » : les dangers d’un slogan ; J. Stoufflet, Les exceptions opposables au
bénéficiaire d’une garantie bancaire autonome ou d’un crédit documentaire ; P. Ancel,
Les sanctions du manquement à la bonne foi dans l’exécution du contrat ; M. Fromont,
Les effets de l’inexécution du contrat en Allemagne depuis la réforme du droit des
obligations ; B. Mercadal, Sur la réforme du droit des contrats ; Y. Picod, Bonne foi et
droit de la consommation ; Ch. Dugas de la Boissony, Quelques réflexions sur l’histoire
du droit forestier ; J. Hilaire, Les questions monétaires dans la jurisprudence du
Parlement au XIIIème siècle ; H. Richard, Le traité des faillites de Balthazar-Marie
Émérigon (1716-1784) ; L. Idot, L’autorité de la concurrence, régulateur des industries
de réseau ? ; A. Lévi et A. Reygrobellet, Questions de fonds ; M. Menjucq, Une nouvelle
ère pour l’organisation commune du marché vitivinicole ; Y. Paclot, Le juge et les
décisions de sanction de l’Autorité des marchés financiers ; G. Parléani, Une variante de
« pricing out » : l’éviction du marché par la perversion du droit social ; J.-B. Seube,
« Les dispositions relatives à l’outre-mer » du Code de commerce (l’exemple de
Mayotte) ; F. Terré, « Réflexions sur l’OMC : de l’existant à l’essence » ; D. Voinot, La
protection du créancier dans l’Union européenne ; G. Bolard, Avocat, juge et
professeur ; G. Canivet, Les autorités administratives indépendantes et la Constitution.
« Le vol acrobatique de la chauve-souris » ; H. Causse, L’oralité devant les tribunaux de
commerce ; N. Fricero, L’impartialité de l’expert, un élément clef d’une expertise
équitable ; Ph. Gerbay, « Les effets de l’appel-nullité : un choix à pile ou face ? » ; J.-P.
Rémery, La Cour de cassation et la convention de Bruxelles du 10 mai 1952 sur la saisie
conservatoire des naviers ; G. Wiedierkehr, Le juge gérant ; M. Beaubrun,
L’interprétation par la Cour de cassation des dispositions transitoires de la loi de
sauvegarde du 26 juillet 2005 ; Y. Chaput, Improvisations sur les rythmes de la
sauvegarde (de la « chronojuridicité ») ; B. Grelon, Prévention et cessation des
paiements ; L.-C. Henry, L’influence du droit européen sur le droit français des
entreprises en difficulté ; C. Houin-Bressand, La caution en difficulté ; P.-M. Le Corre,
La créance non déclarée au passif et le jeu de la prescription ; Ch. Lebel, L’obligation
aux dettes sociales des associés en cas de défaillance de la société débitrice ;
J.-P. Legros, Le domaine d’application de l’article 1844-7 7° du Code civil ;
A. Lienhard, L’interprétation a fortiori des arrêts « I » de la Cour de cassation. À propos
des arrêts de la chambre commerciale mis en ligne de 2003 à 2007, en matière de droit
des entreprises en difficulté et de droit des sociétés ; A. Martin-Serf, Le siège social à
l’épreuve du droit des procédures collectives ; M.-H. Monsèrié-Bon, Associés de société
civile et procédure collective : une rencontre réussie ? ; F. Pérochon et Ph. Roussel
Galle, Controverse amicale sur la non reprise des poursuites après clôture de la
liquidation judiciaire pour extinction du passif, Ph. Pétel, Retour sur la revendication de
choses fongibles, C. Saint-Alary-Houin, « Le rebond » du débiteur en liquidation : vrai
ou faux départ ?, J.-P. Sortais, L’action en rapport de l’article L. 632-3 du Code de
commerce et le chèque ; J. Vallansan, Le dessaisissement de la personne physique en
liquidation judiciaire ; J.-L. Vallens, La récupération des aides publiques contraires à la
concurrence : une feuille de route pour les États face aux procédures collectives ;
A.-F. Zattara-Gros, La contractualisation du droit des entreprises en difficultés ;

(Réf. 53090) Prix 50 €
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151 - [Mélanges Merle (Philippe)], LIBER AMICORUM, Mélanges en l’honneur de
Philippe Merle, Paris, Dalloz 2012, in-8, rel. éd., portrait hors-texte du récipiendaire, très
bon état, 759 p.

L’ingérence étatique récente dans le droit des sociétés commerciales, Bernard Bouloc ;
L’opération-accordéon, Anne Fauchon ; Des limites de la personnalité morale,
Pierre-Yves Gautier ; Pactes, statuts et ordre public, Michel Germain ; Des relations
entre éthique et droit financier, Didier Poracchia et Thierry Granier ; Un échantillon des
malfaçons textuelles en droit pénal des affaires, Wilfrid Jeandidier ; Tout associé a le
droit de participer aux décisions collectives, Paul Le Cannu, La dualité des fonctions de
l’obligation de révélation, Éric Loquin ; Les professionnels sont des consommateurs
comme les autres, Denis Mazeaud ; Le transfert international de siège social : réalité ou
mirage ?; Michel Menjucq ; La consultation du comité d’entreprise européen ou la
tentative de l’infini, Bernard Teyssié ; Loyauté et droit des affaires : l’impossible
mariage ?, Louis Vogel

(Réf. 53088) Prix 50 €

152 - [Mélanges Jauffret-Spinosi], LIBER AMICORUM, Mélanges en l’honneur de
Camille Jauffret-Spinosi, Paris, Dalloz 2013, in-8, rel. éd., portrait photographique hors
texte du récipiendaire, excellent état, XXII-1061 p.

La question de Célimène, Alain Bénabent ; Aperçu comparatiste du droit de propriété,
Jean-Louis Bergel ; Perspectives d’évolution du droit français en matière d’imprévision
à la lumière du droit comparé, Rémy Cabrillac ; L’Union européenne et le phénomène
religieux, Jacqueline Dutheil de la Rochère ; Existe-t-il un droit asiatique ?, Marie
Goré ; Variations à quatre mains sur la proposition de règlement relatif à un droit
commun européen de la vente, Cyril Grimaldi et Denis Mazeaud ; Le rôle des auxiliaires
de justice au service des citoyens dans un État de droit - expériences francophones
comparées en zone Asie-Pacifique et en France, Serge Guinchard ; Des ordres juridiques
sans juristes ? Jean-Louis Halpérin ; Pérégrinations de juriste praticien dans les mondes
du droit, Marie-Aimée Latournerie ; Camille, Jacques Robert ; Sociologie juridique et
droit comparé, François Terré.

(Réf. 53073) Prix 45 €

153 - [Mélanges Audit], LES RELATIONS PRIVÉES INTERNATIONALES,
Mélanges en l’honneur du Professeur Bernard Audit, Issy-les-Moulineaux, L.G.D.J. -
Lextenso éd. 2014, in-8, br., portrait photographique hors texte du récipiendaire, très bon
état, XXV-735 p.

La lex personalis entre nationalité, domicile et résidence, Louis d’Avout ; Les apports de
la propriété intellectuelle à l’analyse d’un ordre « public transnational » ou « réellement
international », Nicolas Binctin ; Lois de police et principe de souveraineté, Jacques
Foyer ; La reconnaissance au service de la libre circulation des personnes et de leur
statut familial dans l’espace européen, Hugues Fulchiron ; Convaincre l’arbitre,
Pierre-Yves Gautier ; La fraude ne matière de nationalité, Paul Lagarde ; Droit d’agir
en justice et actions de groupe transnationales, Laurence Usunier.

(Réf. 53077) Prix 50 €
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154 - [Mélanges Le Cannu], LE DROIT DES AFFAIRES À LA CONFLUENCE DE
LA THÉORIE ET DE LA PRATIQUE, Mélanges en l’honneur du Professeur Paul
Le Cannu, Issy-les-Moulineaux, L.G.D.J. - Lextenso éd. 2014, in-8, br., portrait
photographique hors texte du récipiendaire, bon état, int. frais, XXXI-803 p.

Parmi les nombreuses contributions, on peut relever les articles suivants : Essai de
cantologie appliquée : le droit et les professionnels du droit dans la chanson française,
Bernard Saintourens ; La politique juridique en matière économique, Jean-Philippe
Dom ; Les « single ship companies », Philippe Delebecque ; Des moyens et des fins en
matière de contrat, Rémy Libchaber ; L’obligation de loyauté du dirigeant social,
Bernard Bouloc ; L’apport-défaisance, Bruno Dondero ; L’associé, investisseur ou
entrepreneur, Daniel Gutmann ; La liberté d’émettre des valeurs mobilières, Hervé
Le Nabasque ; De la représentation logique dans l’abus, Richard Routier ; Le
financement participatif (crowdfunding), révélateur des limites actuelles du système
bancaire et financier, Thierry Granier et Nadège Chapier-Granier ; Droit d’auteur et
« protections périphériques », Xavier Daverat ; Propriété, possession et détention dans
l’avant-projet de réforme du droit des biens, Philippe Dupichot ; British Bankruptcy
Tourism. L’Angleterre comme paradis de la faillite et les propositions de réforme du
Règlement 1346/2000 sur les procédures d’insolvabilité, Peter Burbidge ; La famille de
2013 est-elle soluble dans la société, Jean Hauser ; La comptable indélicate et le
commissaire au compte, Philippe Merle ; Vin et procédures collectives : un
enrichissement mutuel des règles applicables, Michel Menjucq.

(Réf. 53063) Prix 45 €

155 - [Mélanges Germain], MÉLANGES EN L’HONNEUR DU PROFESSEUR
MICHEL GERMAIN, Paris, L.G.D.J. - Lextenso 2015, in-8, br., portrait
photographique hors texte du récipiendaire, bon état, XXIII-874 p.

L’avenir européen du droit des affaires, Louis D’Avout et Isabelle Trémeau ; L’évolution
du droit financier, Hugo Barbier ; L’abus de confiance commis au sein d’une personne
morale échappant à la qualification d’abus de biens sociaux, Philippe Conte ; Les
alliances maritimes, Philippe Delbecque ; Concevoir une régulation prudentielle,
Anne-Marie Frison-Roche ; De l’annulation, au sein d’un groupement, d’un acte
juridique à effets successifs, Pierre-Yves Gautier ; La différenciation des administrateurs
de société anonyme, Paul Le Cannu ; Le sort de l’usufruit en cas de fusion, Hervé
Le Nabasque ; Le secret, figure polymorphe du droit pénal, Agathe Lepage ; La réfaction
unilatérale du contrat, sanction originale et générale de l’inexécution du contrat ?, Denis
Mazeaud ; Le nouveau droit des sociétés de l’OHADA, Philippe Merle ; Bientôt
cinquante ans après la réforme des sociétés commerciales, François Terré ; La dérive du
droit de la rupture brutale de relations commerciales établies. Plaidoyer pour une
réforme, Louis Vogel.

(Réf. 53058) Prix 45 €

156 - [Mélanges Daigre], MÉLANGES EN L’HONNEUR DE JEAN-JACQUES
DAIGRE, Autour du droit bancaire et financier et au-delà, Issy-les-Moulineaux,
Joly - Lextenso Éditions 2017, in-8, br., portrait photographique hors texte du
récipiendaire, (une légère tâche sur la 1e de couv. et la tranche), bon état, int. très frais,
LII-821 p.

Réflexions sur l'évolution de l'exécution des décisions en matière civile et pénale, Loïc
CADIET ; Les groupements sans personnalité juridique, Grégoire LOISEAU ; Du code
marocain des droits réels, Didier R. MARTIN ; « Objet passe forme », mais jusqu'à
quand ?, Jean-François BARBIERI ; Plaidoyer pour la réduction du champ d'application
de la règle de l'unanimité dans les SAS, Hervé LE NABASQUE ; Les pactes
d'actionnaires au lendemain de l'entrée en vigueur du nouveau droit commun des
contrats, Jacques MESTRE ; L'essence du Code Afep/Medef : Code suiveur ou Code
précurseur ?, Catherine MALECKI ; Le devoir d'information permanente des sociétés
cotées après « MAR » : réflexions critiques sur le durcissement du « one-step model »,
Alain PIETRANCOSTA ; La dissémination du risque résultant des dérogations récentes
au « monopole bancaire », Alain GOURIO ; Les métamorphoses du droit bancaire
contemporain, Dominique LEGEAIS ; La réforme des bons de caisse, une ouverture
maîtrisée vers les fintech ?, Thierry GRANIER et Didier PORACCHIA ; Droit bancaire et
financier : le Parlement français a-t-il encore son mot à dire ?, Jean-Éric GICQUEL ;
Les conflits d'intérêts au sein des agences de notation, Konstantinos SERGAKIS.

(Réf. 53065) Prix 60 €
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157 - [Mélanges Huet], ÉTUDES EN L’HONNEUR DU PROFESSEUR JÉRÔME
HUET, Paris, L.G.D.J. - Lextenso 2017, in-8, br., portrait photographique hors texte du
récipiendaire, très bon état, XXV-423 p.

Liens et droit d'auteur : un tandem iconoclaste, Valérie-Laure Benabou ; L'interprétation
du contrat : le nouveau droit français à la lumière du droit comparé, Rémy Cabrillac ; «
Boire, manger, stocker » : la place des contrats innommés dans l'ordre juridique,
Pierre-Yves Gautier ; Le testament et le cyber-notaire, Michel Grimaldi ; Les limites de
la liberté d'expression dans le Code pénal : l'étoffement des incriminations, Agathe
Lepage ; Pour en finir avec la responsabilité contractuelle�, Philippe le Tourneau et
Matthieu Poumarède ; Réseaux contre plateformes : la distribution sélective à l'épreuve
de l'internet, Louis Vogel.

(Réf. 53076) Prix 50 €

158 - [Mélanges De Leyssac], MÉLANGES EN L’HONNEUR DU PROFESSEUR
CLAUDE LUCAS DE LEYSSAC, Paris, LexisNexis 2018, in-8, br., portrait
photographique hors texte du récipiendaire sur papier glacé, bon état, int. frais,
XXVI-512 p.

Préface persane au Code de commerce français, Louis d’Avout ; La perte de chance,
nouvelle « bonne à tout faire » du droit de la réparation ?, Alain Bénabent ; Discours
prononcé à l’assemblée générale de l’Association française d’études de la concurrence,
Guy Canivet ; Le crédit-bail de navire, Philippe Delebecque ; Contre le droit illimité à la
preuve devant les autorités administratives indépendantes, Pierre-Yves Gautier ; Petits
cailloux sur le chemin cahoteux de la formation professionnelle des avocats. Dialogue
avec Claude 1991-2009, Serge Guinchard ; Les mésaventures de la contrepartie, Rémy
Libchaber ; Vers des arbitrages de groupe en droit français ?, Daniel Mainguy ; La
justice contractuelle dans la réforme du droit des contrats, Denis Mazeaud ;
Concurrence et proportionnalité, François Terré ; La rupture brutale de relations
commerciales établies : des pathologies aux remèdes, Louis Vogel.

(Réf. 53064) Prix 40 €

159 - [Mélanges Loquin], DROIT SANS FRONTIÈRES, Mélanges en l’honneur
d’Éric Loquin, Université de Bourgogne - Franche-Comté, France, LexisNexis 2018,
in-8, br., portrait photographique hors texte du récipiendaire, très bon état, 927 p.

La sentence d’accord-parties, Charles Jarrosson et Jean-Baptiste Racine ; Droit commun
et droit spécial en matière d’arbitrage. Réflexions critiques à propos de deux
développements récents du droit français, François-Xavier Train ; Les aspects fiscaux
des crypto-monnaies, Régis Vabres ; Lex Mercatoria et Lex Mediterranea : convergence
et émergence d’un ius commune mercatorum, Filali Osman ; Bref retour sur la justice
contractuelle en ses deux sens, Loïc Cadiet ; Regards contemporains sur l’apparence
physique et le droit, Stéphane Prieur ; Existe-t-il un droit sportif des sociétés ?, Vincent
Thomas ; Le juge : un colosse aux pieds d’argile, Bertrand Mathieu.

(Réf. 53075) Prix 60 €

160 - [Mélanges Witz], MÉLANGES EN L’HONNEUR DU PROFESSEUR
CLAUDE WITZ, Paris, LexisNexis 2018, in-8, br., bon état, XLI-923 p.

Impossibilité et force majeure : un éclairage du droit allemand sur le nouveau droit
français des obligations, Pascal Ancel ; Les exercices et ouvrages en usage dans les
facultés de droit françaises, reflets de l’importance de la jurisprudence judiciaire comme
source du droit français, Jean-Sébastien Borghetti ; Le critère de qualification de l’acte
juridique réceptice, Gustavo Cerqueira ; La Convention de Vienne, source vivifiante pour
les questions d’interprétation, Pascal Deumier ; Du pouvoir de disposer de la chose
d’autrui en droit civil français - Variations sur un thème du droit de la vente, Julien
Dubarry ; Entrer dans le droit des obligations avec Claude Witz, Bertrand Fages ;
L’interprétation des actes juridiques, un mal nécessaire ? Dialogue avec l’ami Claude,
Philippe Simler.

(Réf. 53089) Prix 40 €
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161 - [Mélanges Teyssié], MÉLANGES EN L’HONNEUR DU PROFESSEUR
BERNARD TEYSSIÉ, Paris, LexisNexis 2019, in-8, br., portrait photographique hors
texte du récipiendaire, (couv. très légt fanée), bon état, LIII-1289 p.

Faut-il brûler le contrat de travail ?, Françoise Favennec-Héry ; Plafonnement des
indemnités de licenciement : une réforme en trompe-l’oeil ?, Thibault LaHalle ; Le
domaine d’application du régime des inventions de salariés, Jérôme Passa ; La
personnalité juridique des robots, Pierre Berlioz ; La vie humaine et la loi, André
Decocq ; La coresponsabilité pénale de l’employeur et du salarié, Yves Mayaud ;
L’agression sexuelle par surprise, Jean-Christophe Saint-Pau ; Le principe de publicité
des audiences civiles à l’ère du numérique. Perspectives théoriques et de droit comparé.,
Cécile Chainais ; L’instrumentalisation du contrôle de proportionnalité dans le débat sur
la place de l’autorité judiciaire dans nos institutions, Serge Guinchard ; La protection
problématique du salarié dans les relations de travail internationales, Jacques Foyer ; Le
diable est dans la virgule, Agathe Lepage ; Droit, justice et liberté : libre propos au pays
des songes, Christine Neau-Leduc ; Quels nouveaux paradigmes pour le droit de demain,
Sébastien Pellé ; La codification incomplète de l’interdépendance des contrats, Pierre
Crocq ; L’acte abstrait en droit français après la réforme du droit des contrats :
l’impossible consécration, Thomas Genicon ; Requiem pour l’article 1109 du Code civil
ou les vrais origines de la réforme, Yves Lequette ; Donner et conserver la maîtrise du
bien donné : de la donation comme acte de prévision, Christophe Blanchard ;
Concurrence : plaidoyer pour une vraie réforme, Louis Vogel ; De l’éloquence de
combat, Pierre-Yves Gautier.

(Réf. 53074) Prix 40 €
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162 - LE DROIT ADMINISTRATIF D’ANDRÉ DEMICHEL
Actes du colloque virtuel organisé les 8 et 9 avril 2021 par le CERMUD de l’ULHN
sous la dir. de Léo VANIER
Préface de Francine DEMICHEL, Avant-propos de Jean-Jacques GLEIZAL
Coll. Contextes, Culture du droit, Paris, Éd. La Mémoire du Droit 2023, 16 X 24 cm.,
broché, label « Imprim’vert® », 348 p.

Lire, enfin, André Demichel !
Le droit administratif a le goût des figures sacrées, celles du « temps des cathédrales »,
Duguit, Hauriou et leurs successeurs. Il a moins de goût pour les schismatiques, les
hérétiques voire les incroyants.
André Demichel fut l’un d’eux et pour cette raison il ne fut guère lu : son juridisme
marxiste, son concours complexe au mouvement « critique du droit », qu’il contribua à
fonder avec Francine Batailler-Demichel, tout cela a empêché qu’on le lise sérieusement.
Et pourtant. Les nouvelles générations universitaires le citent de plus en plus. Sur la
place de l’État, la régulation, les privatisations, les contrats, sur les méthodes et sur
l’épistémologie, ses lectures et ses prises de positions exigeantes construisent un nouveau
pôle d’attraction. Un pôle d’attraction singulier qui assume pleinement l’héritage
positiviste du droit administratif tout en essayant de l’inscrire dans une perspective
théorique et politique.
C’est à éclairer les différentes facettes de cette entreprise ambitieuse que s’attellent les
auteurs de ce livre. Amis, « compagnons de route », héritiers ou lecteurs d’André
Demichel nous donnent ici un ensemble de textes essentiels qui restituent sa pensée,
au-delà des clichés et du prêt-à-penser, et nous invitent à lire, enfin, sérieusement et
passionnément, un des penseurs aussi intelligent qu’hétérodoxe, du droit administratif
contemporain.

(EAN 9782845390584) Prix 47 €

163 - Bertrand MATHIEU, L’ENSEIGNEMENT DU DROIT DANS LA
PREMIÈRE MOITIÉ DU XIXe SIÈCLE.
Une illustration : La Faculté de droit de Dijon (1806-1855)

Préface de Yves GAUDEMET, Paris, Éd. La Mémoire du Droit 2023, 16 X 24 cm.,
broché, label « Imprim’vert® », emballé sous film transparent, 222 p.

Cette analyse de l’enseignement du droit durant la première moitié du XIXe siècle, à
travers l’étude des archives de la Faculté de droit de Dijon, donne une image vivante de
la vie quotidienne d’une communauté universitaire confrontée à la succession des
régimes politiques. Au-delà, elle rend compte des débats relatifs à l’enseignement du
droit qui mêlent étroitement enjeux professionnels, scientifiques, sociaux et politiques.
Ces débats, qui concernent une Université, souvent en crise, ne sont pas étrangers à ceux
qui nous concernent aujourd’hui : exclusivité ou non de la formation des juristes par
l’Université, formation seulement professionnelle ou ambition scientifique, rôle de la
jurisprudence et de la doctrine, recrutement local ou national des professeurs,
concurrence entre les Universités, exigences relatives au niveau des diplômes...

(EAN 9782845390621) Prix 47 €
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